

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА РЕСПУБЛИКИ НАЦИОНАЛЬНОГО СОБРАНИЯ
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ
21 декабря 2016 г. № 60-СР6/1

**О межпарламентской деятельности Совета
Республики Национального собрания
Республики Беларусь в 2016 году**

Совет Республики Национального собрания Республики Беларусь
ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять к сведению отчет о межпарламентской деятельности Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь в 2016 году (прилагается) и признать ее итоги в целом удовлетворительными.

2. Обеспечить подготовку и проведение на высоком уровне четвертого Форума регионов Беларуси и России, посвященного вопросам интеграционного развития регионов Беларуси и России в сфере высоких технологий, инноваций и информационного общества.

3. Продолжать активную работу по:
укреплению и развитию межпарламентского сотрудничества в рамках Парламентского Собрания Союза Беларуси и России, Межпарламентской Ассамблеи государств – участников Содружества Независимых Государств и Парламентской Ассамблеи Организации Договора о коллективной безопасности;

углублению интеграции в рамках Евразийского экономического союза, в том числе по вопросам гармонизации и унификации законодательства, совершенствования экономических взаимоотношений, создания равных условий для субъектов хозяйствования и обеспечения равных прав граждан.

4. Под руководством Национального координатора по вопросам достижения Целей устойчивого развития ООН осуществлять на постоянной основе работу по успешному выполнению Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и реализации Целей устойчивого развития на национальном уровне.

5. Принять активное участие в мероприятиях, проводимых в рамках председательства Республики Беларусь в Центральноевропейской инициативе (ЦЕИ) в 2017 году, а также обеспечить на высоком организационном уровне подготовку и проведение заседаний Комитета межпарламентского сотрудничества ЦЕИ и ежегодной сессии Парламентской ассамблеи ЦЕИ в 2017 году в г. Минске.

6. Принять участие в подготовке и проведении 26-й ежегодной сессии Парламентской ассамблеи Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, которая состоится 5–9 июля 2017 г. в г. Минске.

7. Обеспечивать дальнейшее участие в деятельности Межпарламентского союза, Парламентской ассамблеи Черноморского экономического сотрудничества, Межпарламентской Ассамблеи Ассоциации государств Юго-Восточной Азии в целях расширения парламентских связей, продвижения интересов и укрепления позиций Республики Беларусь на международной арене.

8. Продолжить работу, направленную на восстановление конструктивного диалога с Парламентской ассамблеей Совета Европы, Северным советом и Парламентской конференцией Балтийского моря.

**Председатель Совета Республики
Национального собрания Республики Беларусь**

М.Мясникович

**СОВЕТ РЕСПУБЛИКИ
НАЦИОНАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ**

**Постоянная комиссия
по международным делам и национальной безопасности**

**ОТЧЕТ
о межпарламентской деятельности Совета Республики
Национального собрания Республики Беларусь
в 2016 году**

**Минск
2016**

Введение

Межпарламентская деятельность Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь в 2016 году осуществлялась в соответствии с основными направлениями внешней и внутренней политики Республики Беларусь и была ориентирована на последовательное воплощение в жизнь стратегических целей государственной политики и защиту национальных интересов.

Проводимая Советом Республики работа по активизации межпарламентского сотрудничества в 2016 году была направлена на последовательное продвижение внешнеполитических позиций Республики Беларусь на международной арене, расширение поддержки нашей страны в национальных парламентах и межпарламентских организациях и укрепление ее международного авторитета.

Основным приоритетом деятельности Совета Республики в рамках межпарламентских организаций оставалась конструктивная работа в интеграционных образованиях, созданных на постсоветском пространстве. Члены Совета Республики принимали активное участие в работе Парламентского Собрания Союза Беларуси и России (ПС), Межпарламентской Ассамблеи государств – участников Содружества Независимых Государств (МПА СНГ) и Парламентской Ассамблеи Организации Договора о коллективной безопасности (ПА ОДКБ). Традиционно члены Совета Республики участвовали в международном наблюдении за выборами в парламенты стран СНГ в составе Миссии наблюдателей от МПА СНГ.

Одним из важных направлений для Совета Республики является работа в таких международных организациях, как Межпарламентский союз (МПС). На плановой основе наши представители участвовали в 134-й и 135-й ассамблеях МПС. Большое внимание уделялось деятельности и продвижению позиций Республики Беларусь в ПА ОБСЕ.

Продолжалось укрепление стратегического партнерства с Российской Федерацией. Одним из центральных событий двустороннего сотрудничества стало проведение Советом Республики и Советом Федерации очередного третьего Форума регионов Беларуси и России, призванного укрепить межрегиональное взаимодействие наших стран. Благодаря поддержке президентов Беларуси и России форумы стали системным и эффективным инструментом регионального сотрудничества – создана важная качественная система, позволяющая регионам Беларуси и России взаимодействовать в социально-экономической сфере.

В ходе подготовки и проведения Форума заключено 39 контрактов между регионами Беларуси и России в разных областях социально-гуманитарной сферы на сумму, эквивалентную свыше 300 млн долларов США.

На полях Форума состоялось заседание Межпарламентской комиссии Совета Республики и Совета Федерации по межрегиональному сотрудничеству, посвященное обсуждению практических вопросов взаимодействия по информационному обеспечению интеграционных процессов в рамках Союзного государства, а также гармонизации

национального законодательства в сфере охраны здоровья (в условиях функционирования с 2016 года в рамках ЕАЭС единого рынка лекарственных средств и медицинских изделий).

Международная деятельность Совета Республики была направлена на закрепление, а также развитие связей с зарубежными парламентами и международными парламентскими организациями, в том числе при выработке согласованных подходов к борьбе с общемировыми угрозами. Высокопрофессиональная и конструктивная деятельность парламентариев способствовала эффективному диалогу всех ветвей власти, сохранению мира и гражданского согласия в обществе, политической стабильности в Республике Беларусь.

Расширена география международных парламентских связей, активизированы контакты на европейском направлении, на качественно новый уровень вышло двустороннее взаимодействие с законодательными органами Индии, Сербии, Турции, Омана, Шри-Ланки, Китая, Индонезии, Мьянмы и ряда других государств. Велась целенаправленная работа по наращиванию контактов с парламентами Франции, Эквадора, Польши.

В 2016 году Совет Республики активно работал над продвижением интересов Республики Беларусь не только в сфере межпарламентского сотрудничества, но и в торгово-экономической, инвестиционной, образовательной, культурной, туристической и других областях. Достигнут ряд договоренностей, приняты решения по принципиальным вопросам сотрудничества с Индией, Туркменистаном, Азербайджаном во время визитов Председателя Совета Республики Мясниковича М.В. в эти страны.

Советом Республики накоплен разносторонний опыт парламентской дипломатии, основанный на принципах многовекторности внешней политики и международного права. Обсуждены актуальные, в основном экономического характера, аспекты взаимодействия, и достигнуты договоренности с руководителями дипмиссий Индии, Кореи, Латвии, Польши, Эквадора, Туркменистана.

Советом Республики внесен огромный вклад в развитие международного законодательства. Одобрен ряд законов о ратификации международных соглашений, которые расширили договорно-правовую базу межгосударственных отношений и создали условия для реализации внешнеполитических и внешнеэкономических интересов Республики Беларусь.

В 2017 году членам Совета Республики предстоит продолжить работу, направленную на обеспечение реализации внешнеполитических и внешнеэкономических интересов Республики Беларусь.

1. Взаимодействие Совета Республики с межпарламентскими и международными организациями

Парламентское Собрание Союза Беларуси и России (ПС)

В 2016 году парламентарии принимали активное участие в сорок девятой и пятидесятой сессиях, заседаниях комиссий, семинаров и иных мероприятиях ПС.

Так, 18 февраля в Москве состоялась сорок девятая сессия ПС, в которой приняли участие члены Совета Республики Герасимович С.М., Казаровец Н.В., Корешков Е.Ф., Костян Н.Ф., Мартынов Н.В., Позняк Н.М. и Шершень П.П. Был рассмотрен ряд вопросов, включая изменения в Регламент ПС, план-график работы и план международной деятельности ПС на 2016 год, проекты декретов Высшего Государственного Совета Союзного государства «О внесении изменений и дополнений в Декрет Высшего Государственного Совета Союзного государства «О бюджете Союзного государства на 2015 год», «О бюджете Союзного государства на 2016 год».

10 июня в Минске прошла пятидесятая сессия ПС с участием заместителя Председателя Совета Республики, заместителя Председателя ПС Русецкого А.М., членов Президиума Совета Республики Мороз Л.Ф., Пантюхова В.И. и Сенько В.Л., членов Совета Республики Беспалого С.М., Корешкова Е.Ф., Костян Н.Ф., Мартынова Н.В.,

Позняк Н.М., Последней Т.И. и Шершня П.П. В рамках выступления А.М.Русецкий отметил актуальность межрегионального сотрудничества и проинформировал о результатах состоявшегося 7–8 июня третьего Форума регионов. Заместитель Председателя Совета Республики обратил внимание участников мероприятия на необходимость скорейшей разработки согласованной промышленной политики в Союзном государстве. Союзные парламентарии также подвели итоги двадцатилетней деятельности ПС, рассмотрели результаты выполнения Плана мероприятий Союзного государства на 2014–2015 гг., посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне и 70-летию освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков.

Парламентарии активно участвовали в работе постоянных комиссий ПС, в ходе которых обсуждались наиболее важные вопросы союзного строительства.

4–5 февраля председатель Постоянной комиссии Совета Республики по региональной политике и местному самоуправлению Герасимович С.М. и член Постоянной комиссии Совета Республики по международным делам и национальной безопасности Беспалый С.М. приняли участие в заседании Комиссии ПС по информационной политике в Москве. Рассмотрены проекты бюджета Союзного государства и плана международной деятельности ПС на 2016 год, отчет Совета Министров Союзного государства об исполнении бюджета Союзного государства за 2014 год, работа Комиссии за 2015 год и план работы на 2016 год, а также проект плана издательской деятельности ПС по выпуску книжной и листовой печатной продукции на 2016 год. Кроме того, состоялась встреча белорусских парламентариев с Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Беларусь в Российской Федерации Петришенко И.В., в ходе которой были обсуждены вопросы союзного строительства, сотрудничества белорусских средств массовой информации, в том числе регионального уровня, с российскими изданиями, формирования общего информационного пространства в рамках Союзного государства, интеграции в различных сферах деятельности.

11 февраля прошли заседания ряда комиссий ПС с участием членов Совета Республики – депутатов ПС.

Так, председатель Постоянной комиссии Совета Республики по образованию, науке, культуре и социальному развитию Казаровец Н.В. принял участие в заседании Комиссии ПС по социальной политике, науке, культуре и гуманитарным вопросам. Были рассмотрены итоги работы Комиссии за 2015 год, план работы на 2016 год и др.

В Минске состоялись заседание Комиссии ПС по экономической политике и расширенное заседание Комиссии ПС по бюджету и финансам. Белорусскую сторону представили председатель Постоянной комиссии Совета Республики по экономике, бюджету и финансам Пантюхов В.И. и заместитель председателя данной Постоянной комиссии Последняя Т.И. Участники обсудили проекты плана-графика работы и плана международной деятельности ПС на 2016 год, ход исполнения бюджета в 2015 году, рассмотрели проект бюджета Союзного государства на 2016 год, подвели итоги работы комиссий ПС в 2015 году.

На заседании Комиссии ПС по законодательству и Регламенту, в котором приняли участие председатель Постоянной комиссии Совета Республики по законодательству и государственному строительству, заместитель председателя этой Комиссии ПС Мороз Л.Ф. и член указанной Постоянной комиссии Совета Республики, член данной Комиссии ПС Костян Н.Ф., были внесены изменения в Регламент ПС, заслушан отчет о работе Комиссии ПС за 2015 год, а также рассмотрены планы работы Комиссии и международной деятельности ПС на 2016 год.

Председатель Постоянной комиссии Совета Республики по международным делам и национальной безопасности, председатель Комиссии ПС по вопросам внешней политики Сенько В.Л. 11 февраля провел в Минске заседание названной Комиссии ПС, в ходе которого рассмотрены проект плана международной деятельности ПС на 2016 год, изменения в Регламент, план работы Комиссии на 2016 год и др. Кроме того, в Совете Республики прошла встреча Председателя Совета Республики Мясниковича М.В. с членами указанной Комиссии ПС от Российской Федерации – первым заместителем

председателя Комитета Совета Федерации по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера Киричуком С.М. и заместителем председателя Комитета Совета Федерации по социальной политике Козловой Л.В. В ходе беседы обсуждались вопросы дальнейшего сотрудничества между Советом Республики и Советом Федерации, а также подготовки и проведения третьего Форума регионов Беларуси и России.

20 мая в Твери состоялось заседание Комиссии ПС по безопасности, обороне и борьбе с преступностью, в котором принял участие заместитель председателя Постоянной комиссии Совета Республики по законодательству и государственному строительству, член указанной Комиссии ПС Корешков Е.Ф. Обсуждены ход выполнения Плана мероприятий на период 2014–2016 годов по формированию единого миграционного пространства на территориях государств – участников Договора о создании Союзного государства, реализации раздела 10 «Формирование единого миграционного пространства» Приоритетных направлений и первоочередных задач дальнейшего развития Союзного государства на среднесрочную перспективу (2014–2017 годы). Рассмотрены также вопросы, связанные с реализацией и финансированием в 2016 году программы «Укрепление пограничной безопасности Союзного государства на период 2012–2016 годов», а также с разработкой и согласованием концепций программ «Совершенствование объектов военной инфраструктуры, планируемых к совместному использованию в интересах обеспечения региональной группировки войск (сил) Республики Беларусь и Российской Федерации», «Совершенствование системы защиты информационных ресурсов Союзного государства и государств – участников Договора о создании Союзного государства в условиях нарастания угроз в информационной сфере», «Развитие и совершенствование единой системы технического прикрытия железных дорог региона» и др.

26 мая в Калининграде председатель Постоянной комиссии Совета Республики по международным делам и национальной безопасности, председатель Комиссии ПС по вопросам внешней политики Сенько В.Л. провел заседание указанной Комиссии ПС. От Совета Республики участвовала также член Постоянной комиссии по региональной политике и местному самоуправлению, член названной Комиссии ПС Позняк Н.М. Рассмотрены актуальные направления сотрудничества Республики Беларусь с регионами Российской Федерации, ход реализации Программы согласованных действий в области внешней политики государств – участников Договора о создании Союзного государства на 2016–2017 годы, вопросы взаимодействия парламентских делегаций Республики Беларусь и Российской Федерации в ПА ОБСЕ.

16 июня в Москве состоялось заседание Комиссии ПС по экономической политике, в котором принял участие член Постоянной комиссии Совета Республики по региональной политике и местному самоуправлению, член данной Комиссии ПС Мартынов Н.В. Союзные парламентарии обсудили ход работы по совершенствованию Порядка разработки и реализации программ Союзного государства, выполнению резолюции Совета Министров Союзного государства от 21 октября 2014 г. № 4 «О ходе работы по реализации Основных направлений формирования единого научно-технологического пространства Союзного государства и Перечне приоритетных научно-технологических и инновационных программ и проектов Союзного государства», исполнение союзного бюджета в 2016 году, а также рассмотрели предварительные итоги реализации некоторых программ Союзного государства в научно-технологической сфере и области сельского хозяйства.

В заседании Комиссии ПС по вопросам экологии, природопользования и ликвидации последствий аварий, состоявшемся 28 июня в Жодино, приняла участие председатель Постоянной комиссии Совета Республики по региональной политике и местному самоуправлению Герасимович С.М. Участники уделили внимание рассмотрению проекта концепции Программы совместной деятельности по преодолению последствий чернобыльской катастрофы в рамках Союзного государства на период до 2021 года, а также обсуждению вопросов повышения качества медицинской помощи

гражданам Беларуси и России, пострадавшим в результате катастрофы, на основе комплексного мониторинга состояния здоровья, разработки и внедрения новых медицинских технологий, новых средств и технологий в аграрное производство, обеспечивающих получение пищевых продуктов, сельскохозяйственного сырья и кормов с минимальным содержанием радионуклидов.

Союзные парламентарии традиционно принимали самое активное участие в заседаниях постоянно действующего при ПС семинара по вопросам строительства Союзного государства.

Так, 23–24 марта в Великом Новгороде прошло заседание постоянно действующего при ПС семинара по вопросам строительства Союзного государства на тему «Межрегиональное сотрудничество в Союзном государстве: опыт, проблемы, перспективы», в котором принял участие член Постоянной комиссии Совета Республики по региональной политике и местному самоуправлению, член Комиссии ПС по экономической политике Мартынов Н.В. Парламентарии обсудили различные аспекты межрегионального сотрудничества как фактора ускорения экономической интеграции в формировании Союзного государства, вопросы совершенствования взаимодействия Республики Беларусь и Российской Федерации в ходе реализации программ, мероприятий и проектов Союзного государства, а также проблемы создания продовольственных кластеров. Депутаты ПС встретились с губернатором Новгородской области С.Митиным и председателем Новгородской областной Думы Е.Писаревой и рассмотрели вопросы углубления сотрудничества Новгородской области и Республики Беларусь.

11–12 мая в Минске с участием членов Комиссии ПС по информационной политике – председателя Постоянной комиссии Совета Республики по региональной политике и местному самоуправлению Герасимович С.М. и члена Постоянной комиссии Совета Республики по международным делам и национальной безопасности Беспалого С.М. состоялось заседание постоянно действующего при ПС семинара по вопросам строительства Союзного государства на тему «Общее информационное пространство Союзного государства». Парламентарии обсудили роль и задачи общего информационного пространства Союзного государства в современных геополитических реалиях, порядок взаимодействия союзных СМИ с органами власти Беларуси и России, значение региональных медиа в формировании положительного имиджа Союзного государства. Участники семинара посетили торжественную церемонию открытия XX Международной специализированной выставки «СМИ ў Беларусі», где встретились с руководителями СМИ, экспертами и деятелями в области массовых коммуникаций, а также приняли участие в церемонии награждения победителей XII Национального конкурса печатных средств массовой информации «Золотая Литера».

14 и 15 сентября в г. Ростове-на-Дону с участием председателя Постоянной комиссии Совета Республики по образованию, науке, культуре и социальному развитию Казаровца Н.В. состоялось сорок шестое заседание постоянно действующего при ПС семинара по вопросам строительства Союзного государства на тему «Интеграционные процессы в образовательной сфере Союзного государства». Участники обсудили вопросы совершенствования качества образования в рамках Союзного государства, гармонизации образовательных стандартов в сфере высшего образования в рамках фестиваля «Молодежь – за Союзное государство».

Традиционно члены Совета Республики принимали участие в мероприятиях, посвященных Дню единения народов Беларуси и России.

31 марта член Постоянной комиссии Совета Республики по международным делам и национальной безопасности Беспалый С.М. участвовал в торжественном собрании, которое состоялось в Гомельском областном драматическом театре.

4 апреля Председатель Совета Республики Мясникович М.В., заместитель Председателя Совета Республики Русецкий А.М. и члены Совета Республики приняли участие в торжественных мероприятиях, прошедших в Минске в большом зале Белорусской государственной ордена Трудового Красного Знамени филармонии. На мероприятиях присутствовали заместитель Председателя Совета Федерации

Федерального Собрания Российской Федерации Воробьев Ю.Л., заместитель Председателя Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Романович А.Л. и член Комитета Государственной Думы по аграрным вопросам Максимова С.В.

Были заслушаны приветствия и поздравительные послания от имени президентов Республики Беларусь А.Г.Лукашенко и Российской Федерации В.В.Путина, Председателя Государственной Думы, Председателя ПС Нарышкина С.Е. Был дан торжественный концерт, подготовленный с участием артистов и творческих коллективов Беларуси и России.

В этот же день в Москве в Центральном академическом театре Российской Армии также состоялись торжественные мероприятия, в которых приняла участие парламентская делегация Республики Беларусь во главе с Заместителем Председателя Палаты представителей Гуминским В.А. От Совета Республики в состав делегации вошел заместитель председателя Постоянной комиссии по законодательству и государственному строительству Корешков Е.Ф.

5 августа в Могилеве прошел форум Могилевской области Республики Беларусь и Брянской области Российской Федерации на тему «Межрегиональное сотрудничество Брянской и Могилевской областей в сфере молодежной политики в рамках Союзного государства». В мероприятии приняли участие Председатель Совета Республики Мясникович М.В., председатели постоянных комиссий Совета Республики по региональной политике и местному самоуправлению Герасимович С.М. и по экономике, бюджету и финансам Пантюхов В.И. М.В.Мясникович в своем выступлении обратил внимание на необходимость привлечения резервов регионального сотрудничества Беларуси и России. Он также подчеркнул прикладной характер форума и его экономическую направленность. С.М.Герасимович и В.И.Пантюхов приняли участие в работе секций «Сотрудничество органов власти и общественных объединений в реализации молодежной политики. Молодежный парламентаризм: опыт и перспективы развития» и «Реализация двусторонних соглашений между законодательными и исполнительными органами государственной власти Брянской и Могилевской областей» соответственно, а также в пленарном заседании.

24–26 августа заместитель председателя Постоянной комиссии Совета Республики по законодательству и государственному строительству Корешков Е.Ф. участвовал в торжественных мероприятиях Союзного государства «Военно-патриотическая смена учащихся суворовских военных (нахимовского военно-морского) и кадетских училищ Беларуси и России», проводимых во Всероссийском детском центре «Орленок».

Межпарламентская Ассамблея государств – участников Содружества Независимых Государств (МПА СНГ)

Участие в деятельности МПА СНГ в 2016 году по-прежнему являлось для Совета Республики одним из важнейших направлений работы.

18–20 мая парламентская делегация Республики Беларусь во главе с заместителем Председателя Совета Республики Русецким А.М. приняла участие в мероприятиях МПА СНГ в Санкт-Петербурге. В состав делегации от Совета Республики вошли также В.П.Павлюкевич, В.И.Пантюхов и С.Г.Сороко.

19 мая в ходе пленарного заседания четвертого Международного форума «Евразийская экономическая перспектива» выступил А.М.Русецкий. Он обратил внимание участников на имеющиеся в Евразийском экономическом союзе резервы экономического роста, а также подчеркнул важность межрегионального взаимодействия как одной из эффективных форм интеграции.

В этот же день участники заседания Совета МПА СНГ подвели итоги деятельности организации в 2015 году и уточнили план работы на 2016 год, утвердили председателей отдельных постоянных комиссий МПА СНГ, рассмотрели итоги участия международных наблюдателей от МПА СНГ в мониторинге проведения референдума по изменениям Конституции Республики Армения и внеочередных выборов депутатов Мажилиса

Парламента Республики Казахстан. Были обсуждены ход подготовки к наблюдению за выборами Президента Республики Молдова и всенародному референдуму по внесению изменений и дополнений в Конституцию Республики Таджикистан. Намечены перспективы взаимодействия международных парламентских организаций по актуальным вопросам международной повестки дня.

20 мая состоялось сорок четвертое пленарное заседание МПА СНГ, на котором с докладом по модельному закону «О публично-частном партнерстве» выступил председатель Постоянной комиссии Совета Республики по экономике, бюджету и финансам Пантюхов В.И. Также участники рассмотрели проект Конвенции СНГ о сотрудничестве в области исследования и использования космического пространства в мирных целях, ряд модельных законов, рекомендаций и комментарии к модельному Налоговому кодексу (Общая часть) для государств – участников СНГ. В этот же день в рамках мероприятий МПА СНГ заместитель Председателя Совета Республики Русецкий А.М. в ходе встречи с Президентом Парламентской ассамблеи Совета Европы П.Аграмунтом обсудили актуальные аспекты межпарламентского сотрудничества и другие вопросы, представляющие взаимный интерес.

23–25 ноября парламентская делегация Республики Беларусь во главе с Председателем Совета Республики Мясниковичем М.В. приняла участие в мероприятиях МПА СНГ в Санкт-Петербурге. В состав парламентской делегации от Совета Республики вошли председатели постоянных комиссий по международным делам и национальной безопасности Рахманов С.К., по законодательству и государственному строительству Бодак А.Н., а также член Постоянной комиссии по региональной политике и местному самоуправлению Ядренцев О.И.

В ходе мероприятий Председатель Совета Республики встретился с руководителями российского Парламента – Председателем Совета Федерации Федеральное Собрания Матвиенко В.И. и Председателем Государственной Думы Володиным В.В. Стороны подтвердили взаимную заинтересованность в дальнейшей активизации межпарламентского диалога, обсудили ход подготовки четвертого Форума регионов Беларуси и России, взаимодействие на межпарламентских площадках, в рамках ЕАЭС и др.

На встрече М.В.Мясниковича с Генеральным секретарем Парламентской ассамблеи Черноморского экономического сотрудничества А.Гаджиевым, в частности, была отмечена заинтересованность Беларуси в развитии взаимовыгодного сотрудничества со странами черноморского региона.

О.И.Ядренцев и А.Н.Бодак приняли участие в заседаниях постоянных комиссий МПА СНГ по аграрной политике, природным ресурсам и экологии и по правовым вопросам соответственно.

В ходе заседания Совета МПА СНГ 24 ноября на должность Председателя Совета МПА СНГ избрана Председатель Совета Федерации Матвиенко В.И. Участники также приняли к сведению решение МПС о проведении мероприятий 137-й Ассамблеи МПС 11–18 октября 2017 г. в Санкт-Петербурге, рассмотрели ход подготовки к празднованию 25-летия МПА СНГ, заслушали информацию об организации наблюдения за выборами в государствах – участниках СНГ и др.

25 ноября Председатель Совета Республики Мясникович М.В. встретился с губернатором Санкт-Петербурга Полтавченко Г.С. и обсудил направления дальнейшего взаимодействия в сфере промышленности и сельского хозяйства, образования и здравоохранения, туризма и гуманитарных связей.

На сорок пятом пленарном заседании МПА СНГ с участием белорусской парламентской делегации был рассмотрен ряд модельных законодательных актов в сфере образования, здравоохранения, информационных технологий, приграничного сотрудничества и др.

По итогам указанных мероприятий М.В.Мясникович принял участие в пресс-конференции.

Белорусские парламентарии активно участвовали также во встречах и семинарах, проводимых в рамках деятельности МПА СНГ.

31 марта в Санкт-Петербурге состоялось заседание Экспертного совета по здравоохранению при МПА СНГ. Представительство Совета Республики было обеспечено членом данного Совета, заместителем председателя Постоянной комиссии Совета Республики по образованию, науке, культуре и социальному развитию Долгошей Т.С. Заседание было посвящено вопросам объединения усилий в повышении качества медицинской помощи, лекарственного обеспечения и соблюдения прав ребенка-пациента в государствах – участниках СНГ, проблеме туберкулеза у детей как социальной инфекции в государствах Содружества, а также целесообразности подготовки проекта рекомендаций «Об обеспечении прав детей на охрану здоровья в государствах – участниках СНГ». Кроме того, обсуждались проект Программы сотрудничества государств – участников СНГ по профилактике и лечению сахарного диабета на 2016–2020 годы, предложения в План модельного законодательства в СНГ на 2016–2020 годы и др.

Председатель Постоянной комиссии Совета Республики по экономике, бюджету и финансам, заместитель председателя Постоянной комиссии МПА СНГ по экономике и финансам Пантюхов В.И. принял участие в заседании указанной Постоянной комиссии МПА СНГ и выступил с докладом по вопросу о публично-частном партнерстве. Также были рассмотрены проекты Комментария к модельному Налоговому кодексу (Общая часть), модельных законов, обсуждены предложения в проект Перспективного плана модельного законодательства в Содружестве Независимых Государств на 2016–2020 годы, организационные и иные вопросы.

20–21 октября В.И.Пантюхов участвовал в международной конференции «Применение вооружений в современных конфликтах: гуманитарные аспекты», организованной МПА СНГ. Участники конференции подчеркнули важность и неизменную актуальность международного гуманитарного права для регулирования действий сторон в вооруженных конфликтах, а также для предоставления защиты и помощи жертвам таких конфликтов и других ситуаций насилия.

Традиционно белорусские парламентарии осуществляли наблюдение за парламентскими выборами.

Так, 20 апреля председатель Постоянной комиссии Совета Республики по международным делам и национальной безопасности Сенько В.Л. в составе Миссии наблюдателей от СНГ был участником международного наблюдения за внеочередными выборами депутатов Мажилиса Парламента Республики Казахстан. Он встретился с представителями Центральной избирательной комиссии Республики Казахстан, руководством и членами окружных и участковых избирательных комиссий, наблюдателями от отдельных стран СНГ и международных организаций, от политических партий и общественных движений Казахстана.

18 сентября В.Л.Сенько в составе Миссии наблюдателей от ПС и Парламентской Ассамблеи Организации Договора о коллективной безопасности принял участие в международном наблюдении за ходом подготовки и проведения выборов в Государственную Думу Российской Федерации.

16–18 сентября в мониторинге избирательной кампании в Государственную Думу Российской Федерации в составе Миссии наблюдателей от МПА СНГ участвовала член Постоянной комиссии Совета Республики по образованию, науке, культуре и социальному развитию Сороко С.Г.

10 сентября состоялась встреча Председателя Совета Республики Мясниковича М.В. и председателя Постоянной комиссии Совета Республики по международным делам и национальной безопасности Сенько В.Л. с делегацией международных наблюдателей от МПА СНГ за парламентскими выборами в Республике Беларусь. Координатором группы наблюдателей Божко В.К. было отмечено, что в Беларуси ведется последовательная результативная работа по реформированию избирательного законодательства.

М.В.Мясникович акцентировал внимание на необходимости активизации межпарламентского диалога, унификации законодательств стран СНГ и углубления торгово-экономического сотрудничества.

28 сентября В.Л.Сенько принял участие в Международной научно-практической конференции «25 лет Содружеству Независимых Государств: итоги, перспективы», проведенной в г. Минске Исполнительным комитетом СНГ совместно с Национальной академией наук Беларуси.

Работа членов Совета Республики на площадке МПА СНГ будет продолжена в 2017 году. Необходимо активно способствовать укреплению взаимодействия государств Содружества, их экономическому, социальному и культурному развитию. Модельное законодательство должно соответствовать как реалиям стран СНГ, так и международным стандартам.

Парламентская Ассамблея Организации Договора о коллективной безопасности (ПА ОДКБ)

Совет Республики придает большое значение участию в деятельности ОДКБ.

11 марта в Ереване заместитель Председателя Совета Республики Русецкий А.М. принял участие в заседании Совета ПА ОДКБ.

Основное внимание на данном заседании было уделено обсуждению мер ОДКБ по противодействию террористическим и экстремистским организациям в современных условиях, военно-политической обстановки в Кавказском регионе, деятельности парламентских делегаций государств – членов ОДКБ в Парламентской ассамблее Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе в 2016 году, актуальных приоритетов председательства Республики Армения в ОДКБ на 2015–2016 гг. и их реализации.

А.М.Русецкий провел ряд встреч с главами и членами парламентских делегаций государств – членов ПА ОДКБ и обсудил актуальные аспекты межпарламентского сотрудничества и другие вопросы, представляющие взаимный интерес.

23–25 ноября парламентская делегация Республики Беларусь во главе с Председателем Совета Республики Мясниковичем М.В. приняла участие в мероприятиях ПА ОДКБ в Санкт-Петербурге – в заседаниях Постоянной комиссии ПА ОДКБ по политическим вопросам и международному сотрудничеству, Совета ПА ОДКБ, девятом пленарном заседании ПА ОДКБ.

В ходе заседания Совета ПА ОДКБ были подведены итоги прошедших мероприятий, утвержден план работы организации на 2017 год. На девятом пленарном заседании был избран Председатель ПА ОДКБ – В.В.Володин, Председатель Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, рассмотрены проекты рекомендаций, внесенных по инициативе постоянных комиссий ПА ОДКБ по вопросам обороны и безопасности и по социально-экономическим вопросам, – Рекомендаций по гармонизации законодательства государств – членов ОДКБ в сфере реагирования на кризисные ситуации, модельного закона «О противодействии незаконному присвоению прав на владение и управление юридическим лицом и (или) его активами».

В целях своевременного реагирования на современные вызовы и угрозы, поддержания мира и стабильности на евразийском пространстве, содействия ОДКБ по всем направлениям ее деятельности и с учетом белорусского председательства в ОДКБ в 2017 году будет продолжена последовательная работа делегации Национального собрания Республики Беларусь в ПА ОДКБ.

Евразийский экономический союз (ЕАЭС)

В 2016 году состоялся ряд встреч и мероприятий, направленных на укрепление взаимодействия в рамках ЕАЭС.

Так, 19 февраля в Совете Республики под руководством Председателя Совета Республики Мясниковича М.В. было проведено расширенное заседание научно-консультативного совета по вопросам социально-экономического развития Республики Беларусь при Президиуме Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь пятого созыва (НКС) на тему «Унификация и гармонизация нормативного правового обеспечения в ЕАЭС: состояние, цели и задачи». Мероприятие было посвящено

обсуждению различных аспектов функционирования ЕАЭС, в том числе вопросов реализации Договора о ЕАЭС. По результатам заседания выработаны рекомендации по повышению эффективности деятельности ЕАЭС, включая совершенствование нормативного правового обеспечения, принят Итоговый документ.

В этот же день в Совете Республики состоялась встреча Председателя Совета Республики Мясниковича М.В. и членов Президиума Совета Республики Мороз Л.Ф. и Сенько В.Л. с членом Коллегии (Министром) по интеграции и макроэкономике Евразийской экономической комиссии Валовой Т.Д. и первым заместителем Председателя Комитета Совета Федерации по международным делам Джабаровым В.М. Стороны обсудили итоги заседания НКС, наметили перспективы и пути развития дальнейшего сотрудничества, а также рассмотрели другие вопросы, представляющие взаимный интерес.

24 марта в ходе встречи Председателя Совета Республики Мясниковича М.В. с Председателем Коллегии Евразийской экономической комиссии Саркисяном Т.С. были обсуждены направления сотрудничества с Евразийской экономической комиссией.

Межпарламентский союз (МПС)

Традиционно в зоне внимания белорусских парламентариев оставалась работа в МПС. Эта уникальная площадка максимально широко использовалась для информирования парламентского сообщества о позиции Республики Беларусь по многим актуальным вопросам международной повестки дня.

19–23 марта в Лусаке (Республика Замбия) прошли 134-я Ассамблея МПС и связанные с ней мероприятия. Председатель Постоянной комиссии Совета Республики по региональной политике и местному самоуправлению Герасимович С.М. приняла участие в общих дебатах «Омоложение демократии, предоставление голоса молодежи», во Встречах женщин-парламентариев, в заседаниях геополитической группы «Евразия» и Постоянного комитета по демократии, правам человека и Постоянного комитета по делам ООН. В рамках Ассамблеи состоялся ряд двусторонних встреч, в том числе с Президентом и Генеральным секретарем МПС, а также делегациями Вьетнама, Сербии, Таиланда, Китая и др.

23–27 октября в Женеву (Швейцарская Конфедерация) для участия в 135-й сессии Ассамблеи МПС была направлена белорусская делегация во главе с заместителем Председателя Совета Республики Щёткиной М.А. В ходе общих дебатов на тему «Нарушения прав человека как предшественники конфликтов: ответные меры парламентов» М.А.Щёткина представила доклад о проблеме насилия в семье и его предупреждении с учетом национального опыта борьбы с этим явлением и роли парламента в законодательном обеспечении решения проблемы.

Белорусские делегаты приняли участие в выработке резолюции «Свобода женщин в полной мере, безопасно и без помех участвовать в политических процессах: установление сотрудничества между мужчинами и женщинами для достижения этой цели». М.А.Щёткина провела также двусторонние встречи с членами парламентских делегаций России, Армении, Ирландии, Латвии, Пакистана.

В 2017 году Совет Республики продолжит активную работу на площадке МПС, максимально используя возможности проводимых тематических мероприятий. Необходимо расширить информационный обмен с данной организацией по наиболее актуальным для Республики Беларусь вопросам.

Парламентская ассамблея Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ПА ОБСЕ)

В 2016 году Советом Республики уделялось пристальное внимание работе в ПА ОБСЕ.

25–26 февраля в Вене состоялось зимнее заседание сессии ПА ОБСЕ, в котором в составе парламентской делегации Республики Беларусь принял участие председатель Постоянной комиссии Совета Республики по международным делам и национальной

безопасности, заместитель руководителя делегации Национального собрания Республики Беларусь в ПА ОБСЕ Сенько В.Л. Были рассмотрены основные вопросы повестки дня, в том числе касающиеся кризиса в Украине, ситуации с нелегальными мигрантами и беженцами, борьбы с международным терроризмом. Прошли специальные дебаты на тему «Кризис с мигрантами и беженцами».

Белорусские парламентарии участвовали в заседаниях Постоянного комитета, общих комитетов ПА ОБСЕ по демократии, правам человека и гуманитарным вопросам, по экономическим вопросам, науке, технологии и окружающей среде, а также в совместном заседании трех общих комитетов. Кроме того, состоялся ряд двусторонних встреч с делегациями Словакии, Чехии, Швейцарии и Швеции, на которых были обсуждены актуальные аспекты развития межпарламентского сотрудничества и другие вопросы, представляющие взаимный интерес.

1 июля в Тбилиси прошла очередная ежегодная сессия ПА ОБСЕ, в которой принял участие В.Л.Сенько. Ее основная тема – «25 лет парламентского сотрудничества: укрепление доверия путем диалога». Были проведены пленарное заседание Ассамблеи, заседания Постоянного комитета и трех общих комитетов ПА ОБСЕ по политическим вопросам и безопасности, по экономическим вопросам, науке, технологии и окружающей среде, по вопросам демократии, прав человека и гуманитарным вопросам.

Парламентская ассамблея Совета Европы (ПАСЕ)

11 апреля член Постоянной комиссии Совета Республики по международным делам и национальной безопасности Козиятко Ю.В. принял участие в конференции ПАСЕ «Роль национальных парламентов в укреплении свободы, независимости, прозрачности и разнообразия СМИ», состоявшейся в Лондоне. Основное внимание было уделено обсуждению роли парламентариев в обеспечении прозрачности и разнообразия СМИ, а также национальных стратегий в медийной сфере.

Кроме того, Ю.В.Козиятко провел ряд встреч с представителями национальных делегаций, в ходе которых состоялся обмен мнениями по совершенствованию деятельности СМИ.

Конференция региональных и местных органов власти Восточного партнерства (CORLEAP)

26–27 октября председатель Постоянной комиссии Совета Республики по региональной политике и местному самоуправлению Попков А.А. и член указанной Постоянной комиссии Герасимович С.М. приняли участие в международной конференции на тему «Содействие устойчивому развитию стран Восточного партнерства» в Ереване (Армения). Организаторами мероприятия выступили CORLEAP, Министерство территориального управления и развития Республики Армения и Генеральный директорат Еврокомиссии по вопросам расширения и политики добрососедства.

В ходе конференции обсуждены новые инициативы и инструменты Европейского союза, способствующие устойчивому развитию городов и местному экономическому развитию в Армении, Молдове, Грузии, Беларуси, Украине и Азербайджане. Подробно также рассмотрены этапы реализации проекта «Соглашение мэров – Восток», к которому присоединились шесть белорусских городов: Могилев, Кличев, Вилейка, Шарковщина, Ветка и Орша.

В рамках участия в мероприятиях А.А.Попков и С.М.Герасимович провели встречи с главами делегаций ряда государств – членов Восточного партнерства для обсуждения актуальных направлений межпарламентского сотрудничества и других вопросов, представляющих взаимный интерес.

Европейские межпарламентские и международные структуры

2016 год ознаменовался интенсификацией контактов с парламентариями иностранных государств, государственными и общественными деятелями, в ходе которых обсуждались различные аспекты взаимодействия.

13 января в Совете Республики состоялась встреча Председателя Совета Республики Мясниковича М.В. с профессором Рэдфордского университета, редактором информационного бюллетеня Eurasia Daily Monitor, дипломированным специалистом в области экономической географии и автором нескольких книг о Беларуси Г.Иоффе. М.В.Мясникович поблагодарил Г.Иоффе за поддержку, которую он оказывает продвижению в американских аналитических кругах сбалансированной информации о внутренней и внешней политике Республики Беларусь, а также ответил на интересующие профессора вопросы.

10 марта председатели постоянных комиссий Совета Республики по международным делам и национальной безопасности Сенько В.Л. и по законодательству и государственному строительству Мороз Л.Ф. приняли участие в международной конференции «Смертная казнь: преодоление разногласий», организованной в Минске Министерством иностранных дел Республики Беларусь и Представительством ООН/ПРООН в Республике Беларусь.

17 мая состоялась встреча председателей постоянных комиссий Совета Республики по международным делам и национальной безопасности Сенько В.Л. и по региональной политике и местному самоуправлению Герасимович С.М. с делегацией Европейского парламента, возглавляемой руководителем рабочей группы Европарламента по связям с Беларусью Б.Здроевским. В ходе встречи обсуждены перспективы взаимодействия Национального собрания Республики Беларусь с Европарламентом.

26 мая заместитель председателя Постоянной комиссии Совета Республики по международным делам и национальной безопасности Марзалюк И.А. встретился в Совете Республики с участниками II Образовательного Форума иностранных выпускников стран СНГ (советских) вузов. Он ознакомил присутствующих со структурой белорусского Парламента, порядком его формирования, законодательной и международной деятельностью.

Уровень взаимодействия Беларуси и Всемирного банка обсуждался в ходе состоявшейся 1 июня встрече Председателя Совета Республики Мясниковича М.В. с вице-президентом Всемирного банка по региону Европы и Центральной Азии С.Мюллером. Во встрече с белорусской стороны также приняли участие председатели постоянных комиссий по экономике, бюджету и финансам Пантюхов В.И. и по международным делам и национальной безопасности Сенько В.Л.

М.В.Мясникович выразил представителям Всемирного банка благодарность за их конструктивную позицию в работе и содействие социально-экономическому развитию Беларуси. Спикер подчеркнул важную роль Всемирного банка в переговорах с Международным валютным фондом. Среди перспективных проектов М.В.Мясникович обозначил инвестиции в строительство второй взлетно-посадочной полосы в Национальном аэропорту Минск, а также дополнительные региональные проекты в сфере жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства городов.

В ходе встречи также были обсуждены вопросы взаимодействия с МВФ, проведения в Беларуси структурных реформ, реализации кредитных проектов, получения грантов и иные направления сотрудничества между Республикой Беларусь и Всемирным банком.

30 августа состоялась встреча Председателя Совета Республики Мясниковича М.В. и председателя Постоянной комиссии Совета Республики по международным делам и национальной безопасности Сенько В.Л. со Специальным координатором ОБСЕ на парламентских выборах в Республике Беларусь, заместителем Председателя ПА ОБСЕ К.Харстедом. М.В.Мясникович поблагодарил К.Харстеда за согласие участвовать в международном наблюдении за выборами в Национальное собрание Республики Беларусь и высказал пожелание об объективной оценке международными наблюдателями парламентских выборов.

На состоявшейся 30 сентября в Совете Республики встрече председателя Постоянной комиссии Совета Республики по международным делам и национальной безопасности Сенько В.Л. с депутатами Европейского парламента обсуждены состояние и

перспективы развития контактов между Национальным собранием Республики Беларусь и Европарламентом.

15 ноября прошла встреча Председателя Совета Республики Мясниковича М.В. с делегацией Конференции европейских раввинов. С белорусской стороны во встрече также участвовали Министр иностранных дел Республики Беларусь Макей В.В., председатели постоянных комиссий Совета Республики по международным делам и национальной безопасности Рахманов С.К., по экономике, бюджету и финансам Пантюхов В.И., по образованию, науке, культуре и социальному развитию Старовойтова И.А. Председатель Совета Республики акцентировал внимание на том, что в Беларуси для достойного проживания представителей различных конфессий создаются все необходимые условия. Стороны обсудили некоторые аспекты сотрудничества в гуманитарной, торговой, инвестиционной сферах.

В этот же день Председатель Совета Республики и председатель Постоянной комиссии Совета Республики по экономике, бюджету и финансам Пантюхов В.И. встретились с директором отдела Беларуси, Молдовы и Украины Всемирного банка С.К.Кахконен. М.В.Мясникович отметил, что Всемирный банк всегда рассматривался Республикой Беларусь в качестве важного и серьезного партнера, имеющего весомый инвестиционный капитал, передовой опыт и знания, и подчеркнул, что деятельность группы Всемирного банка в Беларуси активизировалась. Председатель Совета Республики озвучил ряд предложений по новым направлениям сотрудничества, которые могут реализоваться в Беларуси при поддержке Всемирного банка. В их числе глобальные инновационные общесистемные проекты – отраслевые и межотраслевые, инновации по внедрению электромобилей и др. Участники мероприятия обсудили вопросы реализации кредитных проектов, проведения в Беларуси структурных реформ и иные направления взаимодействия Республики Беларусь и Всемирного банка.

Белорусские парламентарии в 2016 году принимали активное участие в конференциях, семинарах и других мероприятиях, проводимых европейскими международными структурами. Члены делегаций Национального собрания информировали участников этих мероприятий о позиции нашей страны по основным вопросам повестки дня, представляли объективную информацию о социально-экономической и внутривнутриполитической ситуации в Республике Беларусь, работали над налаживанием двусторонних контактов с парламентариями иностранных государств и общественными деятелями.

26–29 октября состоялся визит белорусской делегации во главе с заместителем Председателя Совета Республики, председателем общественного объединения «Белорусский союз женщин» Щёткиной М.А. в Швейцарскую Конфедерацию (г. Женева). Белорусская делегация приняла участие в 65-й сессии Комитета ООН по ликвидации дискриминации в отношении женщин, представила Восьмой периодический доклад Республики Беларусь о выполнении положений Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин. Белорусские делегаты активно участвовали в обсуждении доклада и ответили на вопросы участников мероприятия.

18 ноября председатель Постоянной комиссии Совета Республики по образованию, науке, культуре и социальному развитию Старовойтова И.А. приняла участие в круглом столе на тему «Развитие потенциала национальных научных и образовательных учреждений в сфере демографии». Заседание состоялось в рамках проекта международной технической помощи «Поддержка реализации Национальной программы демографической безопасности Республики Беларусь», финансируемого Правительством Российской Федерации, Фондом ООН в области народонаселения и Детским фондом ООН.

22–25 ноября в Вене (Австрия) с рабочим визитом по обмену опытом в гендерной сфере находилась делегация Республики Беларусь во главе с заместителем Председателя Совета Республики Щёткиной М.А. Визит организован Бюро по демократическим институтам и правам человека (БДИПЧ) ОБСЕ в рамках реализации совместно с

Беларусью проекта по гендерной проблематике и сфокусирован на изучении опыта в сфере применения гендерного подхода к законотворчеству и формированию бюджета.

Состоялся ряд встреч и дискуссий. Так, 22 ноября прошли встречи белорусской делегации с делегациями Австрии, Финляндии и Швеции в ОБСЕ, а также с представителями БДИПЧ ОБСЕ, в ходе которых состоялся обмен мнениями по актуальным вопросам обеспечения равенства мужчин и женщин на национальном и международном уровне. Особое внимание было уделено развитию законодательства в данной сфере. 23 ноября белорусская делегация приняла участие во встрече в Федеральном министерстве финансов, где были рассмотрены вопросы гендерного бюджетирования и реализации бюджетной реформы в Австрии и Парламенте Австрийской Республики. Участники ознакомились с особенностями организации законодательного процесса в Австрии и осуществлением бюджетирования с учетом гендерного фактора. 24 ноября дискуссии прошли в Департаменте по поощрению и координации вопросов женщин и Федеральном министерстве труда, социальных дел и защиты прав потребителей. Были рассмотрены законодательная деятельность с учетом гендерного фактора, в том числе нормы Закона о гендерном равенстве в Австрии и мероприятия по сбалансированности трудовой жизни, мониторинг в сфере равенства мужчин и женщин, рынка труда и образования, стратегия достижения гендерного равенства и бюджетирование в Федеральном министерстве труда, социальных дел и защиты прав потребителей, корпоративная социальная ответственность, социальный бизнес и социальное воздействие. Кроме того, делегаты приняли участие в обсуждении руководящих указаний БДИПЧ по законодательной деятельности и бюджетированию с учетом гендерного фактора (включая тематическое исследование по Беларуси), во встречах в Федеральном министерстве здравоохранения и по делам женщин и в офисе омбудсмена по вопросам равного обращения.

Рабочий визит позволил не только ознакомиться с передовым европейским опытом в гендерной сфере, но и продемонстрировать достижения Беларуси в области обеспечения равенства между мужчинами и женщинами.

Визиты парламентариев стран Евросоюза в Беларусь имеют важное политическое значение для формирования объективного мнения о ситуации в нашей стране, построения прямого и открытого диалога. В 2017 году целесообразно поддерживать заинтересованность европейских парламентариев в конструктивной работе на белорусском направлении путем привлечения их к реализации взаимовыгодных экономических, культурных, образовательных и иных проектов.

2. Деятельность Совета Республики по развитию двустороннего межпарламентского сотрудничества

Азербайджан

Беларусь и Азербайджан подтверждают взаимную заинтересованность в активном развитии сотрудничества по всему спектру двусторонних отношений. Об этом свидетельствует интенсивность контактов на различных уровнях. Во внешнеполитической сфере и при взаимодействии на международной арене сторонами подтверждается готовность и далее развивать тесное сотрудничество по темам, представляющим общий интерес, поддерживать позиции друг друга в ООН и ее институтах, ОБСЕ и других международных организациях универсального и регионального характера.

25–28 апреля Председатель Совета Республики Мясникович М.В. принял участие в мероприятиях седьмого глобального форума «Альянс цивилизаций» в Баку. Первостепенное внимание было уделено вопросам развития белорусско-азербайджанского сотрудничества.

25 апреля состоялись встречи Спикера верхней палаты белорусского Парламента с Президентом Азербайджана Алиевым И.Г., Премьер-министром Раси-заде А.Т., Председателем Милли Меджлиса (Парламента) Асадовым О.С. Стороны обсудили широкий спектр вопросов двустороннего сотрудничества, в том числе дальнейшие

практические шаги по активизации взаимодействия по направлениям, представляющим обоюдный интерес. Председатель Совета Республики отметил, что сотрудничество Азербайджана и Беларуси как в двустороннем формате, так и в рамках международных организаций свидетельствует о единстве наших подходов и взглядов на мировые проблемы. М.В.Мясникович обратил внимание на роль глав государств в развитии отношений между двумя странами.

26 апреля М.В.Мясникович выступил в ходе форума «Альянс цивилизаций». Особенностью этого крупного международного события стало то, что оно проходит в период существенного обострения международной обстановки в условиях нарастающей озабоченности и тревоги мирового сообщества в связи с незатухающими многочисленными локальными конфликтами и миграционными кризисами.

Выступления большинства делегатов были посвящены поиску путей достижения прочного мира и стабильного устойчивого развития всех стран и народов. Руководитель белорусской делегации – Председатель Совета Республики Мясникович М.В. – обратил внимание на жизненную и безотлагательную потребность устранения политических, экономических, социальных, религиозных и культурных барьеров, препятствующих успешному устойчивому развитию, и подчеркнул принципиальную важность неукоснительного соблюдения таких основополагающих принципов международного права, как невмешательство во внутренние дела суверенных государств, мирное разрешение возникающих споров и взаимных претензий в духе толерантности и взаимоуважительного диалога. В этом контексте Председатель Совета Республики отметил весьма значимую роль Президента Республики Беларусь А.Г.Лукашенко не только в урегулировании конфликта вокруг Украины, но и в укреплении региональной и общеевропейской безопасности в целом. М.В.Мясникович принципиальный акцент сделал на том, что трибуна форума должна быть полностью свободной от любых попыток сведения счетов, политизированных конфронтационных действий и заявлений.

Афганистан

15 июня в Совете Республики состоялась встреча заместителя Председателя Совета Республики Русецкого А.М. с Вице-спикером Сената Исламской Республики Афганистан Фархадом Гулям Сахи в рамках его рабочего визита в Республику Беларусь. Во встрече также принял участие председатель Постоянной комиссии Совета Республики по международным делам и национальной безопасности Сенько В.Л. Стороны обсудили состояние и перспективы межпарламентского диалога, актуальные аспекты сотрудничества в торгово-экономической и других областях деятельности, представляющих взаимный интерес. А.М.Русецкий отметил, что белорусско-афганские отношения имеют значительный потенциал как в парламентской сфере, так и во многих отраслях экономики. В свою очередь Фархад Гулям Сахи подчеркнул, что белорусский и афганский народы связывают давние дружественные отношения, и выразил надежду, что верхние палаты наших парламентов смогут внести серьезный вклад в активизацию двусторонних отношений.

Германия

15 марта в Совете Республики прошла встреча Председателя Совета Республики Мясниковича М.В. с Чрезвычайным и Полномочным Послом Федеративной Республики Германия в Республике Беларусь П.Деттмаром. Во встрече также приняла участие председатель Постоянной комиссии Совета Республики по региональной политике и местному самоуправлению, руководитель рабочей группы Национального собрания Республики Беларусь по сотрудничеству с Парламентом Федеративной Республики Германия Герасимович С.М. В ходе встречи М.В.Мясникович подчеркнул необходимость активизации развития межпарламентских отношений, в том числе в рамках работы парламентских групп дружбы Беларуси и Германии. Председатель Совета Республики обратил внимание на то, что Германия является одним из ведущих внешнеторговых партнеров Беларуси. В свою очередь Посол ФРГ выразил заинтересованность в новом

старте отношений в рамках межпарламентских контактов и отметил, что у германской стороны в последнее время возрастает интерес к Республике Беларусь.

28 июня состоялась встреча Председателя Совета Республики Мясниковича М.В. с делегацией Ландтага федеральной земли Саксония Федеративной Республики Германия во главе с его Председателем М.Рёсслером. Во встрече также принял участие председатель Постоянной комиссии Совета Республики по международным делам и национальной безопасности Сенько В.Л. Председатель Совета Республики отметил, что для Беларуси Германия – в числе приоритетных зарубежных партнеров. Он подчеркнул важность данного визита и обратил внимание на его значимость не только для налаживания межпарламентского диалога, но и белорусско-немецких отношений в целом. В ходе встречи были рассмотрены актуальные аспекты и перспективы взаимодействия Беларуси и Германии в торгово-экономической сфере, в области инвестиций, промышленной кооперации и по другим направлениям, представляющим взаимный интерес.

5 октября Председатель Совета Республики Мясникович М.В. встретился с делегацией Германо-Белорусской парламентской группы Бундестага во главе с ее председателем О.Качмарек. С белорусской стороны во встрече также приняли участие председатель Постоянной комиссии Совета Республики по региональной политике и местному самоуправлению Герасимович С.М., председатель Постоянной комиссии Совета Республики по международным делам и национальной безопасности Сенько В.Л. и председатель Постоянной комиссии Палаты представителей по международным делам Бусько В.Л.

М.В.Мясникович подробно остановился на перспективах межпарламентского взаимодействия, а также предложил активизировать контакты на уровне регионов, поскольку они помогают быстрее находить решения как политических, так и социально-экономических вопросов. Председатель Совета Республики предложил обсудить возможность проведения в 2017 году совместных парламентских мероприятий, приуроченных к 25-летию со дня восстановления дипломатических отношений между Беларусью и Германией. О.Качмарек поддержал предложения Председателя Совета Республики.

В ходе переговоров стороны также обсудили актуальные аспекты и перспективы белорусско-германского сотрудничества в области инвестиций, промышленной кооперации, гуманитарного взаимодействия и другие вопросы, представляющие взаимный интерес.

Грузия

11 февраля в агрогородке Беловежский состоялась встреча члена Постоянной комиссии Совета Республики по региональной политике и местному самоуправлению, генерального директора ОАО «Беловежский» Каменецкого района Мороза Ю.Д. с делегацией группы дружбы «Грузия – Республика Беларусь» Парламента Грузии во главе с А.Кантарией.

22 марта прошла встреча Председателя Совета Республики Мясниковича М.В. и Председателя Палаты представителей Андрейченко В.П. с Премьер-министром Грузии Квирикашвили Г.Д. Во встрече также приняли участие председатель Постоянной комиссии Совета Республики по международным делам и национальной безопасности Сенько В.Л. и председатель Постоянной комиссии Палаты представителей по здравоохранению, физической культуре, семейной и молодежной политике Цецохо А.В.

Председатель Совета Республики отметил, что этот визит открывает новый этап в диалоге наших стран. Он обратил внимание на необходимость выстраивания контактов по всему спектру отношений Беларуси и Грузии, в том числе в межпарламентской сфере. Председатель Палаты представителей Андрейченко В.П. также подтвердил стремление белорусских парламентариев содействовать расширению взаимовыгодных контактов как на двустороннем уровне, так и в формате международных организаций. Премьер-министр Грузии Квирикашвили Г.Д. поблагодарил за встречу и подчеркнул, что искренне рад активному развитию отношений между двумя странами.

Кроме того, в ходе переговоров стороны обсудили состояние и перспективы белорусско-грузинского межпарламентского взаимодействия, а также сотрудничества в торгово-экономической, научно-технической, культурной сферах деятельности и другие вопросы, представляющие взаимный интерес.

Венгрия

15 апреля в Совете Республики прошла рабочая встреча председателя Постоянной комиссии Совета Республики по международным делам и национальной безопасности Сенько В.Л. с Чрезвычайным и Полномочным Послом Венгрии в Республике Беларусь В.Сиклавари, в ходе которой стороны обсудили вопросы развития белорусско-венгерского межпарламентского сотрудничества.

В рамках визита в Республику Беларусь венгерской парламентской делегации 28 и 29 апреля состоялся ряд встреч в Совете Республики.

Так, 28 апреля председатель Постоянной комиссии Совета Республики по международным делам и национальной безопасности Сенько В.Л. встретился с делегацией Парламента Венгрии, возглавляемой председателем комитета по международным связям Парламента Венгрии Ж.Неметом. Во встрече также приняли участие председатель Постоянной комиссии Совета Республики по образованию, науке, культуре и социальному развитию Казаровец Н.В. и председатель Постоянной комиссии Палаты представителей по правам человека, национальным отношениям и средствам массовой информации Наумович А.Н. Стороны обсудили вопросы расширения двустороннего межпарламентского сотрудничества.

29 апреля прошла встреча заместителя Председателя Совета Республики Русецкого А.М. с Ж.Неметом и членами делегации. С белорусской стороны во встрече также приняли участие председатели постоянных комиссий Совета Республики по международным делам и национальной безопасности Сенько В.Л. и по региональной политике и местному самоуправлению Герасимович С.М.

А.М.Русецкий выразил надежду на то, что данный визит откроет новую страницу во взаимодействии законодательных органов Беларуси и Венгрии и будет способствовать как развитию межпарламентских контактов, так и расширению межгосударственного диалога. Заместитель Председателя Совета Республики подчеркнул необходимость активизации двусторонних отношений по перспективным направлениям сотрудничества.

Ж.Немет отметил, что венгерская сторона полностью поддерживает предложение о наращивании потенциала взаимодействия двух стран и готова всецело оказывать поддержку Республике Беларусь на международной арене, а также способствовать продвижению ее интересов как в Евросоюзе, так и в рамках межпарламентских организаций.

В ходе переговоров стороны также обсудили другие актуальные аспекты белорусско-венгерского сотрудничества.

Иные государства Юго-Восточной Азии (Вьетнам, Индонезия, Мьянма)

Беларусь прилагает усилия по расширению и укреплению своего присутствия в регионе Юго-Восточной Азии. Это емкий, перспективный и быстро расширяющийся рынок для белорусских товаров и услуг, потенциальный донор инвестиций в экономику нашей страны.

28 января состоялась встреча Председателя Совета Республики Мясниковича М.В. с Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Индонезия в Российской Федерации и Республике Беларусь (по совместительству) Джаухари Оратмангуном. Во встрече также приняли участие председатель Постоянной комиссии Совета Республики по международным делам и национальной безопасности Сенько В.Л. и член Постоянной комиссии Совета Республики по экономике, бюджету и финансам, заместитель руководителя рабочей группы Национального собрания Республики Беларусь по сотрудничеству с Парламентом Республики Индонезия Шапиро С.Б.

Председатель Совета Республики поблагодарил Д.Оратмангуна за значительный личный вклад в развитие двусторонних отношений и расширение сотрудничества. М.В.Мясникович подчеркнул, что благодаря усилиям Посла можно отметить позитивное развитие политических, парламентских, торгово-экономических, научных и иных отношений.

Стороны обсудили перспективы взаимодействия в рамках ЕАЭС и АСЕАН, а также по направлениям, представляющим взаимный интерес.

Иные государства Южной Азии (Бангладеш, Индия, Непал, Оман, Шри-Ланка)

Сотрудничество с Индией, Бангладеш, Непалом, Оманом, Шри-Ланкой является одним из приоритетов для Республики Беларусь.

3 февраля состоялась рабочая встреча Председателя Совета Республики Мясниковича М.В. с Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Индия в Республике Беларусь П.Саксеной, в ходе которой были обсуждены сотрудничество в фармацевтической сфере, а также иные вопросы, представляющие взаимный интерес.

29 февраля Председатель Совета Республики Мясникович М.В. встретился с членами Совета по продвижению экспорта фармацевтической промышленности Индии. Во встрече также приняли участие председатель Постоянной комиссии Совета Республики по образованию, науке, культуре и социальному развитию Казаровец Н.В., заместитель Министра здравоохранения Республики Беларусь – директор Департамента фармацевтической промышленности Шевчук В.Е., представители других государственных органов и организаций, а также Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Индия в Республике Беларусь П.Саксена. Были обсуждены вопросы, касающиеся сотрудничества Беларуси и Индии в фармацевтической сфере: обмен технологиями, создание совместных предприятий, процедура регистрации индийских медицинских препаратов в Республике Беларусь и др.

6 апреля в Совете Республики Председатель Совета Республики Мясникович М.В. провел совещание по вопросам подготовки официального визита белорусской парламентской делегации в Индию, в котором приняли участие руководители государственных органов и организаций. Особое внимание было уделено организации и проведению в Индии бизнес-форума, степени готовности белорусских предприятий и компаний к заключению контрактов и соглашений в рамках визита, а также необходимости активизации разработки новых белорусско-индийских бизнес-проектов.

20 апреля Председатель Совета Республики Мясникович М.В. встретился с Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Индия в Республике Беларусь П.Саксеной. Были детально рассмотрены вопросы подготовки предстоящего официального визита белорусской парламентской делегации в Индию. М.В.Мясникович и П.Саксена обсудили организацию в рамках данного визита заседаний Совместной белорусско-индийской группы по текстилю и Межправительственной Белорусско-Индийской комиссии по сотрудничеству в сфере науки и техники, а также ход реализации перспективных белорусско-индийских проектов.

11–14 мая состоялся официальный визит белорусской парламентской делегации в Индию во главе с Председателем Совета Республики Мясниковичем М.В. В рамках визита прошли встречи с Президентом Индии и Спикером верхней (Раджья Сабха) палаты. Парламентская делегация посетила также индийский Парламент и Национальный институт технологий имени Висвесварая (г. Нагпур), приняла участие в открытии сервисного центра техники БелАЗ и была приглашена в качестве почетных гостей на белорусско-индийский бизнес-форум.

16 мая Председатель Совета Республики Мясникович М.В. встретился с Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Индия в Республике Беларусь П.Саксеной. Были подведены итоги официального визита белорусской парламентской делегации в Республику Индия, намечены пути реализации достигнутых в ходе визита договоренностей, а также обсуждены возможности осуществления новых белорусско-индийских проектов.

21 июля Председатель Совета Республики Мясникович М.В. провел рабочую встречу по вопросам активизации внешнеэкономической деятельности с Индией с участием представителей более 15 государственных органов и предприятий. Были заслушаны отчеты должностных лиц о сотрудничестве с Индией в целях комплексной оценки его состояния и работы белорусских предприятий по наращиванию экспорта. М.В.Мясникович обратил внимание на недостаточные усилия белорусских предприятий по реализации договоренностей с индийскими партнерами, пассивность по выходу на индийский рынок, а также на необходимость ведения системной работы с Индией, реализации более интенсивной торговой политики, максимально полного использования потенциала наших экспортных возможностей. Были рассмотрены вопросы в сфере торгово-экономического сотрудничества, транспорта и транспортной инфраструктуры, фармацевтики, текстиля, выставочно-ярмарочной деятельности и др.

Подводя итоги встречи, Председатель Совета Республики Мясникович М.В. обозначил направления, требующие первоочередной проработки. Так, заинтересованным, в частности, было рекомендовано выработать стратегии сотрудничества либо оптимизировать имеющиеся, сформировать персонализированные методики экспорта при взаимодействии с конкретными поставщиками, усилить аналитическую работу по исследованию рынка и оперативно реагировать на вносимые индийскими партнерами предложения.

8 августа состоялась встреча Председателя Совета Республики Мясниковича М.В. с представителями фармацевтической компании «Лок-Бета Фармасьютикалз Прайвит Лимитед» (Индия). М.В.Мясникович обсудил с индийскими бизнесменами организацию работы созданного РУП «Белмедпрепараты» и данной компанией совместного предприятия в г. Скиделе Гродненской области. Стороны подтвердили достигнутые ранее договоренности о строительстве в два этапа: проектирование и утверждение проекта – в 2016 году, ввод в эксплуатацию предприятия – в 2017 году. Кроме того, было определено, что параллельно в Министерстве здравоохранения Республики Беларусь будет осуществляться регистрация лекарственных препаратов, произведенных в Беларуси с участием компании «Лок-Бета Фармасьютикалз Прайвит Лимитед». Председатель Совета Республики также акцентировал внимание представителей индийского бизнеса на активизации дальнейшего сотрудничества в сфере производства лекарственных препаратов, в том числе в части расширения линейки изготавливаемых в Беларуси лекарств.

1 сентября в Совете Республики под руководством Председателя Совета Республики Мясниковича М.В. прошла рабочая встреча с представителями индийских компаний, Минского горисполкома и др. Обсуждены вопросы, представляющие взаимный интерес, в том числе реализация проектов ряда индийских компаний.

10 ноября Председатель Совета Республики Мясникович М.В. встретился с Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Индия в Республике Беларусь П.Саксеной. Были рассмотрены ход реализации совместных белорусско-индийских проектов в сфере фармацевтики, а также новые направления сотрудничества, в том числе с привлечением средств выделенной индийской стороной кредитной линии.

Вопросам наращивания экспорта в Демократическую Социалистическую Республику Шри-Ланка и Федеративную Демократическую Республику Непал была посвящена состоявшаяся 27 января в Совете Республики под руководством заместителя Председателя Совета Республики Русецкого А.М. рабочая встреча с представителями ряда государственных органов, организаций и промышленных предприятий. Были обсуждены итоги торгово-экономического сотрудничества с указанными странами в 2015 году, а также перспективы его развития в 2016 году.

6–10 марта заместитель председателя Постоянной комиссии Совета Республики по международным делам и национальной безопасности, руководитель рабочей группы Национального собрания Республики Беларусь по сотрудничеству с Парламентом Султаната Оман Марзалюк И.А. и заместитель председателя Постоянной комиссии Палаты представителей по промышленности, топливно-энергетическому комплексу,

транспорту и связи, член данной рабочей группы Бохан С.Н. посетили Султанат Оман. Белорусские парламентарии встретились с Председателем Государственного совета Султаната Оман Яхьей бен Махфудом аль-Мандтери, Председателем Консультативного совета Султаната Оман Шейхом Халидом бен Хилялем аль-Маавали, членами группы дружбы с Советом Республики Национального собрания Республики Беларусь Государственного совета Султаната Оман, а также с руководством Министерства иностранных дел, Министерства туризма, Торговой палаты Омана, специальной экономической зоны Аль-Дукм, Государственного органа по содействию инвестициям и экспорту и Университета имени Султана Кабуса. В ходе встреч была подчеркнута необходимость дальнейшего развития диалога законодательных органов Беларуси и Омана, в том числе взаимной поддержки в международных организациях, а также важность наращивания сотрудничества двух стран в сфере торговли, инвестиций, культуры и туризма.

Иран

2 декабря в Совете Республики состоялась встреча председателя Постоянной комиссии Совета Республики по международным делам и национальной безопасности Рахманова С.К. с Чрезвычайным и Полномочным Послом Ирана в Республике Беларусь Сабури М.Р. Стороны подробно обсудили вопросы, касающиеся визита Председателя Совета Республики в Иран в феврале 2017 г., направления развития белорусско-иранского сотрудничества, а также обменялись мнениями по актуальным проблемам международной повестки дня. Выражена обоюдная заинтересованность в придании дополнительного импульса двусторонним отношениям.

Италия

25 ноября председатель Постоянной комиссии Совета Республики по образованию, науке, культуре и социальному развитию Старовойтова И.А. встретила с главой национальной делегации Парламента Италии в Парламентской ассамблее Центральноевропейской инициативы Л.Сонего, Чрезвычайным и Полномочным Послом Итальянской Республики в Республике Беларусь С.Бьянки и его заместителем П.Тонини.

Стороны обсудили председательство Республики Беларусь в Центральноевропейской инициативе в 2017 году, актуальные аспекты межпарламентского взаимодействия и другие вопросы, представляющие взаимный интерес.

Казахстан

8 февраля в Совете Республики прошла встреча заместителя Председателя Совета Республики Русецкого А.М. с Председателем Управляющего Комитета Регионального хаба в сфере государственной службы в Астане Байменовым А.М. Во встрече также приняла участие председатель Постоянной комиссии Совета Республики по законодательству и государственному строительству Мороз Л.Ф.

Заместитель Председателя Совета Республики отметил успешный опыт Казахстана в области проведения реформ государственной службы и подчеркнул высокий потенциал Регионального хаба как международной платформы для постоянного обмена знаниями и опытом в сфере государственной службы, а также реализации актуальных программ и проектов.

Стороны обсудили ход реформирования государственной службы в Казахстане и другие вопросы, представляющие взаимный интерес.

24–26 октября член Постоянной комиссии Совета Республики по образованию, науке, культуре и социальному развитию, первый секретарь Центрального комитета общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи» Беляков А.Э. по приглашению молодежного крыла «Жас Отан» при партии «Нур Отан» участвовал в специальной молодежной сессии «Мир. XX Век» (г. Астана). В рамках данного мероприятия был подписан Меморандум о сотрудничестве между БРСМ и Жас Отан, в котором в качестве приоритета определено развитие контактов в области

волонтерской деятельности, молодежного предпринимательства, инноваций и науки, молодежной занятости, а также в сфере информационной работы.

Корея

18 июля Председатель Совета Республики Мясникович М.В. встретился с Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Корея в Республике Беларусь Ким Ёнг Хо.

М.В.Мясникович отметил, что Беларусь заинтересована в сотрудничестве с Кореей, и обратил внимание на целесообразность активизации контактов на уровне председателей законодательных органов. Говоря о торгово-экономическом сотрудничестве, Спикер верхней палаты Парламента предложил построить совместную фабрику по производству телевизоров и панелей с одной из корейских компаний – Samsung или LG. Он подчеркнул, что с учетом создания в Беларуси новой экономики уместно активизировать научно-техническое взаимодействие с Кореей.

В ходе встречи также были обсуждены перспективы белорусско-корейского сотрудничества, актуальные аспекты совместной работы в сфере экономики, информационных технологий и другие вопросы, представляющие взаимный интерес.

Куба

24 мая в Совете Республики прошла встреча Председателя Совета Республики Мясниковича М.В. и Председателя Палаты представителей Андрейченко В.П. с Первым заместителем Председателя Государственного Совета и Совета Министров Республики Куба Мигелем Марио Диас-Канелем Бермудесом. Во встрече также принял участие председатель Постоянной комиссии Совета Республики по международным делам и национальной безопасности Сенько В.Л.

Председатель Совета Республики констатировал, что Беларусь всегда была и остается активным сторонником поддержки Кубы на международной арене и развития двустороннего сотрудничества. М.В.Мясникович обратил внимание на необходимость наращивания экономического взаимодействия, а также подчеркнул, что белорусская сторона открыта для разговора и готова учесть пожелания и предложения кубинских партнеров. Спикер верхней палаты Парламента предложил обсудить проекты по созданию совместных предприятий в фармацевтической сфере, меры по активизации работы в области предоставления туристических услуг.

Председатель Палаты представителей Андрейченко В.П. с удовлетворением отметил теплые и дружественные связи, сложившиеся между Беларусью и Кубой, и подтвердил стремление белорусских парламентариев содействовать всесторонним взаимовыгодным контактам двух государств.

В свою очередь Мигель Марио Диас-Канель Бермудес подчеркнул, что наши страны в настоящее время переживают важный период во взаимоотношениях и основная цель визита – придать дополнительный импульс двусторонним связям.

Стороны обсудили состояние и перспективы белорусско-кубинского межпарламентского диалога, актуальные аспекты взаимодействия в сфере образования и сельского хозяйства, а также потенциал сотрудничества в торгово-экономической, научно-технической и других областях деятельности, представляющих взаимный интерес.

Кыргызстан

29 февраля в Совете Республики состоялась встреча председателя Постоянной комиссии по международным делам и национальной безопасности Сенько В.Л. с Чрезвычайным и Полномочным Послом Кыргызской Республики в Республике Беларусь Омуралиевым К.К., в ходе которой были обсуждены перспективы белорусско-кыргызского межпарламентского сотрудничества, углубление торгово-экономического взаимодействия, реализация проектов в области промышленной кооперации.

Латвия

4 мая в Посольстве Латвийской Республики в Республике Беларусь председатель Постоянной комиссии Совета Республики по региональной политике и местному самоуправлению, руководитель рабочей группы Национального собрания Республики Беларусь по сотрудничеству с Парламентом Латвийской Республики Герасимович С.М. приняла участие в торжественном мероприятии по случаю празднования принятия Декларации независимости Латвийской Республики.

16 июня в Совете Республики состоялась встреча С.М.Герасимович с парламентской группой Сазыма Латвийской Республики по сотрудничеству с Национальным собранием Республики Беларусь во главе с ее председателем А.Рубиксом. В данной встрече также приняли участие члены Постоянной комиссии Совета Республики по экономике, бюджету и финансам Павлюкевич В.П. и Постоянной комиссии Палаты представителей по бюджету и финансам Бороденя В.А.

Стороны обсудили состояние и перспективы расширения белорусско-латвийского диалога, в том числе вопросы взаимной поддержки в межпарламентских организациях, актуальные аспекты сотрудничества в торгово-экономической и других областях деятельности.

29 ноября председатель Постоянной комиссии Совета Республики по международным делам и национальной безопасности Рахманов С.К. в Совете Республики встретился с Чрезвычайным и Полномочным Послом Латвийской Республики в Республике Беларусь М.Вирсисом. Стороны обсудили развитие белорусско-латвийского межпарламентского взаимодействия, широкий спектр вопросов двустороннего сотрудничества в торгово-экономической и других сферах, а также обменялись мнениями по актуальным проблемам международной повестки дня. Выражена обоюдная заинтересованность в расширении контактов в области туризма и создания совместных транспортно-логистических центров.

Польша

В последнее время между Беларусью и Польшей установился достаточно высокий уровень торгово-экономических отношений, активизировался политический диалог.

2 августа Председатель Совета Республики Мясникович М.В. встретился с парламентской делегацией Республики Польша во главе с Вице-маршалом Сейма Р.Терлецким. Во встрече от Совета Республики также приняли участие председатель Постоянной комиссии по региональной политике и местному самоуправлению Герасимович С.М., заместитель председателя Постоянной комиссии по законодательству и государственному строительству Корешков Е.Ф. и член Постоянной комиссии по образованию, науке, культуре и социальному развитию Сороко С.Г.

М.В.Мясникович выразил надежду на то, что данный визит польской парламентской делегации в Беларусь придаст новый импульс межпарламентскому сотрудничеству. Особое внимание в ходе беседы Председатель Совета Республики уделил вопросам развития региональных связей и предложил активнее проводить совместные белорусско-польские мероприятия, например, форумы регионов. Также, по мнению Спикера верхней палаты белорусского Парламента, имеется хороший потенциал в области научно-технического сотрудничества – учеными двух стран реализуется 103 совместных проекта.

Были рассмотрены актуальные аспекты и перспективы взаимодействия Республики Беларусь с Республикой Польша в научной и культурной сферах, в области экономического сотрудничества и по другим направлениям, представляющим взаимный интерес.

4 октября состоялась встреча Председателя Совета Республики Мясниковича М.В. с Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Польша в Республике Беларусь К.Павликом. Во встрече также принял участие председатель Постоянной комиссии Совета Республики по международным делам и национальной безопасности Сенько В.Л.

Основная тема переговоров – активизация белорусско-польского диалога и имеющийся потенциал сотрудничества.

М.В.Мясникович подробно остановился на межпарламентском взаимодействии и его перспективах, а также акцентировал внимание на особой значимости состоявшегося в августе 2016 г. визита в Республику Беларусь парламентской делегации Польши во главе с Вице-маршалом Сейма. В свою очередь К.Павлик отметил, что этот визит был очень важен и для польской стороны. Председатель Совета Республики предложил Послу совместными усилиями способствовать активизации взаимодействия в инвестиционной сфере. Обсуждены условия возможного вхождения польских компаний в состав акционеров белорусских предприятий, реализации «гринфилд»-проектов в отраслях материального производства и финансов, страхового дела. Стороны подчеркнули важность развития инновационного сотрудничества, особенно в реализации научных проектов с участием молодежных коллективов.

24 октября Председатель Совета Республики Мясникович М.В. принял участие в Белорусско-Польском экономическом форуме «Добрососедство-2016».

9 ноября прошла встреча заместителя Председателя Совета Республики Щёткиной М.А. с Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Польша в Республике Беларусь К.Павликом. Обсуждены актуальные аспекты взаимодействия и другие вопросы, представляющие взаимный интерес.

По приглашению Совета Республики 4–6 декабря Республику Беларусь с рабочим визитом посетила парламентская делегация Республики Польша во главе с Маршалом Сената Польши С.Карчевским.

5 декабря в Национальной библиотеке Беларуси Председатель Совета Республики Мясникович М.В. встретился с руководителем польской парламентской делегации. Было подписано Совместное заявление о сотрудничестве между Советом Республики Национального собрания Республики Беларусь и Сенатом Республики Польша. В документе отмечается намерение сторон развивать межпарламентский диалог в целях укрепления дружественных отношений государств и народов, закреплена договоренность об установлении постоянных связей между комиссиями, осуществлении взаимных визитов для изучения опыта парламентской и международной деятельности, о формировании парламентских групп дружбы для налаживания прямых рабочих контактов парламентов и парламентариев.

М.В.Мясникович выразил уверенность в том, что посещение польской парламентской делегацией Беларуси придаст новый импульс двусторонним отношениям и будет способствовать активизации сотрудничества наших стран. В свою очередь С.Карчевский отметил, что также возлагает на визит в Беларусь большие надежды, и предложил обсудить ряд вопросов, в том числе развитие взаимодействия в гуманитарной сфере.

В этот же день члены парламентской делегации Польши в качестве приглашенных присутствовали на заседании сессии Совета Республики, в ходе которой был одобрен проект Закона Республики Беларусь «Аб ратыфікацыі Пагаднення паміж Урадам Рэспублікі Беларусь і Урадам Рэспублікі Польшча аб супрацоўніцтве ў галіне адукацыі». Также Председатель Совета Республики Мясникович М.В. и Маршал Сената Республики Польша С.Карчевский присутствовали на торжественной церемонии подписания Соглашения о научном сотрудничестве между Польской академией наук и Национальной академией наук Беларуси.

Стороны договорились в 2017 году провести совместно экономический форум и форум регионов.

Россия

Важной составляющей международной деятельности Совета Республики в 2016 году была работа по дальнейшему укреплению стратегического партнерства с Российской Федерацией. В этих целях состоялся ряд встреч и мероприятий, осуществлялось согласованное взаимодействие Национального собрания Республики Беларусь и Федерального Собрания Российской Федерации в рамках глобальных и региональных межпарламентских организаций, международных мероприятий.

25 февраля в Совете Республики состоялась встреча Председателя Совета Республики Мясниковича М.В. и Председателя Совета Федерации Матвиенко В.И. Председатель Совета Республики отметил, что высоко ценит доверительные отношения, сложившиеся между верхними палатами двух парламентов. М.В.Мясникович подчеркнул, что повестка дня заседания Высшего Государственного Совета Союзного государства, состоявшегося в тот же день в г. Минске, – серьезный шаг к укреплению дружбы и взаимопонимания между двумя странами. На встрече были обсуждены ход подготовки к третьему Форуму регионов Беларуси и России, направления парламентского сотрудничества, меры по активизации экономического взаимодействия и др.

8 апреля председатель Постоянной комиссии Совета Республики по образованию, науке, культуре и социальному развитию Казаровец Н.В. провел встречу с представителями рабочей группы Совета Федерации по мониторингу реализации законодательства в области энергетики, энергосбережения и повышения энергетической эффективности. Были обсуждены вопросы сближения нормативно-технической базы Союзного государства в названной сфере и создания демонстрационных зон высокой энергоэффективности.

13 апреля в Совете Республики состоялось заседание совместного организационного комитета по подготовке и проведению третьего Форума регионов Беларуси и России, в котором приняли участие заместитель Председателя Совета Республики Русецкий А.М., заместители Председателя Совета Федерации Воробьев Ю.Л. и Карелова Г.Н., сенаторы, представители министерств. Были рассмотрены вопросы, связанные с организацией и проведением мероприятий третьего Форума.

19 апреля прошла встреча Председателя Совета Республики Мясниковича М.В., закрепленного за обеспечением наращивания объемов и диверсификации экспорта товаров и услуг в Новосибирскую область Российской Федерации, с депутатами Законодательного Собрания Новосибирской области и представителями деловых кругов этой области. Также во встрече принял участие председатель Постоянной комиссии Совета Республики по экономике, бюджету и финансам Пантюхов В.И. Были рассмотрены актуальные аспекты и перспективы сотрудничества Республики Беларусь с Новосибирской областью в сфере строительства, промышленной кооперации, жилищно-коммунального хозяйства. Особое внимание уделено налаживанию поставок в этот российский регион белорусской продукции: сельскохозяйственной и коммунальной техники, лифтов, изделий из стекла, продуктов питания, обуви. М.В.Мясникович поднял вопросы упрощения процедуры доступа белорусских строителей на новосибирский рынок.

25 мая в Совете Республики под руководством Председателя Совета Республики Мясниковича М.В. состоялось заседание организационного комитета по подготовке и проведению третьего Форума регионов Беларуси и России. Были обсуждены вопросы, связанные с организацией и проведением мероприятий Форума: пленарного заседания, заседаний тематических секций, 26-й международной выставки «БЕЛАГРО-2016», специализированных мероприятий, подписания договоров, соглашений и контрактов и др.

2 июня Председатель Совета Республики Мясникович М.В. провел совещание по вопросам подготовки народнохозяйственной выставки в рамках третьего Форума регионов Беларуси и России. В мероприятии приняли участие заместитель Председателя Совета Республики, председатель организационного комитета по подготовке и проведению третьего Форума регионов Беларуси и России Русецкий А.М., Заместитель Премьер-министра Республики Беларусь Русый М.И., председатель Постоянной комиссии Совета Республики по региональной политике и местному самоуправлению Герасимович С.М., руководители республиканских органов государственного управления и ряда промышленных предприятий. Были детально обсуждены вопросы, связанные с организацией и проведением народнохозяйственной выставки, в частности, посещение ее главами государств, подписание договоров, соглашений и контрактов, благоустройство территории, противопожарная безопасность, охрана общественного порядка и др.

7–8 июня в Минске состоялся третий Форум регионов Беларуси и России, в котором приняли участие Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко и Президент Российской Федерации В.В.Путин, парламентарии Беларуси и России, руководители регионов Беларуси и субъектов России и др.

В рамках Форума прошли заседания Межпарламентской комиссии Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь и Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации по межрегиональному сотрудничеству, секций, специализированные мероприятия, в том числе 26-я международная выставка «БЕЛАГРО-2016», Фестиваль региональных телеканалов Беларуси и России «Образ времени», второй этап Спартакиады Союзного государства для детей и юношества, творческий марафон детского творчества Беларуси и России «Две страны – одна судьба», молодежный Форум IT-youth, ряд международных конференций, семинаров, круглых столов и др. Делегаты Форума также приняли участие в мероприятиях Дней Москвы в Минске.

Работу Межпарламентской комиссии Совета Республики и Совета Федерации по межрегиональному сотрудничеству возглавили заместитель Председателя Совета Республики Русецкий А.М. и заместитель Председателя Совета Федерации Воробьев Ю.Л. – ее сопредседатели. В мероприятии также принял участие Государственный секретарь Союзного государства Рапота Г.А. Были обсуждены состояние и перспективы информационного обеспечения интеграционных процессов в рамках Союзного государства, вопросы гармонизации национальных законодательств в сфере здравоохранения (в условиях функционирования с 2016 года в рамках ЕАЭС единого рынка лекарственных средств и медицинских изделий). Участники также утвердили состав экспертной группы Межпарламентской комиссии по изучению и гармонизации законодательств Республики Беларусь и Российской Федерации в области промышленной политики и повестку дня четвертого заседания Межпарламентской комиссии. При рассмотрении запланированных вопросов выступили члены Президиума Совета Республики Герасимович С.М. и Пантюхов В.И.

В ходе заседаний девяти секций обсужден широкий круг вопросов двустороннего взаимодействия, разработаны перспективные направления в сфере трудовых отношений и социальной защиты населения, культуры и туризма, науки и научно-технической деятельности, образования, молодежной политики, охраны здоровья, средств массовой информации, продовольственной безопасности и промышленности. В работе секций приняли участие свыше 780 человек, с докладами выступили 119 участников.

7 июня состоялась встреча Председателя Совета Республики Мясниковича М.В. с Председателем Совета Федерации Матвиенко В.И. С белорусской стороны во встрече также приняли участие заместитель Председателя Совета Республики Русецкий А.М. и Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Беларусь в Российской Федерации Петришенко И.В. Спикеры верхних палат парламентов обсудили программу Форума. М.В.Мясникович подчеркнул уровень представительства на данном мероприятии – шесть областей Республики Беларусь, город Минск и 40 регионов Российской Федерации. В рамках Форума подписано 39 соглашений, а также экспортно-импортных контрактов не менее чем на 300 млн долларов. Председатель Совета Республики обратил внимание на то, что это свидетельствует о достаточно высоком базисе в торгово-экономической сфере.

В.И.Матвиенко отметила масштабную организационную работу по подготовке Форума. Она констатировала, что российская сторона удовлетворена темпами развития двустороннего стратегического партнерства и формирования Союзного государства.

На встрече были также обсуждены парламентское сотрудничество, меры, необходимые для активизации экономического взаимодействия, а также иные вопросы, представляющие взаимный интерес.

8 июня под председательством М.В.Мясниковича и В.И.Матвиенко прошло пленарное заседание третьего Форума регионов Беларуси и России на тему «Реализация согласованной социально-экономической политики в Союзном государстве: достижения, проблемы, пути решения и перспективы».

1 июля состоялась встреча Председателя Совета Республики Мясниковича М.В. с Председателем Конституционного Суда Российской Федерации Зорькиным В.Д. Во встрече также приняли участие Председатель Конституционного Суда Республики Беларусь Миклашевич П.П. и председатель Постоянной комиссии Совета Республики по законодательству и государственному строительству Мороз Л.Ф. М.В.Мясникович отметил значительную роль конституционных судов в государственном устройстве и подчеркнул, что в нашей стране налажено устойчивое взаимодействие Конституционного Суда и Совета Республики. Были обсуждены вопросы унификации и гармонизации законодательства стран Союзного государства и Евразийского экономического союза, разграничения наднационального и национального законодательства и др.

14 сентября в Совете Республики Председатель Совета Республики Мясникович М.В. встретился с заведующим кафедрой государственной политики МГУ имени М.В.Ломоносова Якуниным В.И. Участники встречи отметили традиционно положительную динамику белорусско-российского научного сотрудничества. Обсудив текущее состояние мировой политики, современные кризисы и угрозы безопасности, стороны пришли к соглашению, что достойное противостояние вызовам возможно при условии осуществления системной работы по обмену информацией, координации действий и выработке единой позиции в рамках межпарламентских и межправительственных структур Союзного государства. По результатам встречи были намечены дальнейшие пути углубления взаимодействия в научной, инновационной, торгово-экономической сферах.

Председатель Совета Республики Мясникович М.В., уполномоченный за сотрудничество с Новосибирской областью Российской Федерации, 15 сентября провел совещание по вопросам активизации торгово-экономического взаимодействия с Новосибирской областью, организации в Новосибирске третьего заседания Совета делового сотрудничества, а также ярмарки-продажи белорусских товаров. Председатель Совета Республики отметил некоторое снижение объема экспорта по отдельным позициям и обратил внимание руководителей министерств, концернов и предприятий на необходимость активизации работы по поставкам белорусских товаров в Новосибирскую область. Акцент был сделан на необходимости налаживания взаимодействия с крупными торговыми сетями, создания совместных торговых предприятий, а также образования в Новосибирской области сервисных центров белорусской техники. Кроме того, была обсуждена работа товаропроводящей сети нашей страны за рубежом и отмечена необходимость ее оптимизации.

В ходе совещания участники поддержали мнение о целесообразности проведения интенсивной и более агрессивной торговой политики.

Подводя итоги, М.В.Мясникович обозначил направления, требующие первоочередной проработки. Так, в частности, было рекомендовано активизировать межрегиональное сотрудничество с Новосибирской областью в сфере науки, технологий, инноваций и молодежной политики в связи с подготовкой четвертого Форума регионов Беларуси и России, который в 2017 году пройдет в Российской Федерации.

При поддержке Председателя Совета Республики Мясниковича М.В. 11–14 октября состоялся визит белорусской делегации во главе с Председателем Правления Белкоопсоюза Ивановым В.Н. в Новосибирск. В состав делегации вошли представители Национальной академии наук Беларуси, Государственного комитета по науке и технологиям, руководители 20 ведущих белорусских предприятий – производителей мясной, молочной, кондитерской продукции, тканей, одежды и обуви, а также представители отечественного автотракторного машиностроения и станкостроения.

Белорусская делегация встретила с губернатором Новосибирской области Городецким В.Ф. Стороны обсудили актуальные вопросы реализации Программы мероприятий по развитию сотрудничества Республики Беларусь и Новосибирской области на 2016–2018 годы. Ключевым мероприятием визита стало третье заседание Совета делового сотрудничества Республики Беларусь и Новосибирской области Российской Федерации под сопредседательством В.Н.Иванова и В.Ф.Городецкого. Стороны

выработали новые направления в расширении сотрудничества в агропромышленном комплексе, промышленной кооперации, в научно-технической и инновационных сферах. Также был подписан Протокол о намерениях между Новосибирским и Минским областными союзами потребительских обществ, предусматривающий создание совместного торгового предприятия в целях наращивания взаимных поставок продукции.

К третьему заседанию Совета делового сотрудничества было приурочено проведение с 8 по 16 октября ярмарки-продажи белорусских товаров в Новосибирске. В масштабном мероприятии приняли участие 29 белорусских торговых организаций, представляющих производителей мясомолочной, кондитерской продукции, легкой промышленности, а также потребительскую кооперацию Республики Беларусь. Ярмарка получила высочайшую оценку руководителей города и вызвала повышенный интерес жителей Новосибирска. Весомым вкладом в наращивание белорусского экспорта в регион стала совокупная выручка белорусских предприятий в сумме 63 млн российских рублей (около 1 млн долларов США).

17 ноября в Москве член Постоянной комиссии Совета Республики по региональной политике и местному самоуправлению Герасимович С.М. и член Совета по взаимодействию органов местного самоуправления при Совете Республики, председатель Минского городского Совета депутатов Панасюк В.В. приняли участие в заседании Совета по местному самоуправлению при Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации. В своих выступлениях белорусские делегаты рассказали об опыте организации местного самоуправления в Республике Беларусь, отметив позитивный характер сотрудничества местных властей двух стран. Кроме того, С.М.Герасимович и В.В.Панасюк провели ряд рабочих встреч с руководством Комитета Совета Федерации по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера.

18 ноября председатель Постоянной комиссии Совета Республики по международным делам и национальной безопасности Рахманов С.К. встретился в Совете Республики с главным редактором журнала «Философские науки» (Российская Федерация), помощником первого заместителя председателя Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по образованию и науке Мариносяном Х.Э. и заведующим кафедрой социологии факультета философии и социальных наук Белорусского государственного университета Даниловым А.Н. Участники рассмотрели широкий круг вопросов, связанных с продвижением имиджа Республики Беларусь в Российской Федерации, в том числе на региональном уровне, а также с координацией усилий белорусской и российской сторон в целях публикации объективной информации в СМИ двух стран.

1 декабря в Совете Республики состоялась встреча председателя Постоянной комиссии Совета Республики по международным делам и национальной безопасности Рахманова С.К. с советником-посланником Посольства Российской Федерации в Республике Беларусь Гусевым В.А. Стороны рассмотрели широкий спектр вопросов двустороннего сотрудничества в политической, торгово-экономической, культурной и других сферах. Особое внимание было уделено различным аспектам развития белорусско-российского межпарламентского взаимодействия. По итогам встречи выражена обоюдная заинтересованность в дальнейшем расширении взаимовыгодных связей, в том числе по линии парламентов двух стран.

В 2017 году основные усилия будут сосредоточены на подготовке и проведении на высоком уровне четвертого Форума регионов Беларуси и России, развитии уже наработанных форм сотрудничества и поиске новых каналов политической коммуникации.

Румыния

10 февраля состоялась встреча председателя Постоянной комиссии Совета Республики по международным делам и национальной безопасности Сенько В.Л. с государственным секретарем по стратегическим вопросам Министерства иностранных

дел Румынии Д.Ионицэ и Чрезвычайным и Полномочным Послом Румынии в Республике Беларусь В.Мошану, в ходе которой обсуждены актуальные вопросы развития белорусско-румынского парламентского сотрудничества.

Во встрече также приняли участие депутаты Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь – председатель Постоянной комиссии по международным делам Бусько В.Л. и заместитель председателя этой Постоянной комиссии, руководитель рабочей группы Национального собрания Республики Беларусь по сотрудничеству с Парламентом Румынии Дедушкин В.М.

Саудовская Аравия

1 июля прошла встреча Председателя Совета Республики Мясниковича М.В. с президентом Научно-технического центра имени короля Абдулазиза (Эр-Рияд), принцем Турки бин Сауд бин Мохаммед бин Абдулазиз Аль-Саудом Королевства Саудовская Аравия.

Стороны отметили положительную динамику двустороннего сотрудничества в научно-технической сфере. При этом М.В.Мясникович предложил обсудить возможность создания совместных научно-практических центров в наукоемких отраслях – фармацевтика, оптоэлектроника и др. Президент Научно-технического центра поддержал данную идею. Были намечены направления взаимодействия в научно-технической и инновационной сферах.

Сербия

5 апреля в Совете Республики председатель Постоянной комиссии по международным делам и национальной безопасности Сенько В.Л. встретился с делегацией Министерства обороны Республики Сербия во главе с начальником Генерального штаба Армии Республики Сербия генералом Л.Диковичем.

Таиланд

14–18 марта прошел официальный визит парламентской делегации Республики Беларусь во главе с Председателем Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь Андрейченко В.П. в Королевство Таиланд. От Совета Республики в состав делегации вошел член Постоянной комиссии по международным делам и национальной безопасности, председатель Витебского облисполкома Шерстнев Н.Н.

15 марта состоялась встреча белорусских парламентариев с губернатором провинции Аюттайя Праюлой Ратанасенее. Были обсуждены вопросы налаживания межрегионального сотрудничества в области промышленности, сельского хозяйства, науки и техники, культуры, образования и туризма. Итогом стало подписание документа об установлении дружественных отношений между Витебской областью и провинцией Аюттайя.

16 марта в ходе встречи с Председателем Национального законодательного собрания Королевства Таиланд Понпечем Вичитчолчаем было отмечено взаимное стремление к проведению регулярных встреч парламентариев как на двусторонней основе, так и в рамках международных парламентских организаций в целях активизации и расширения взаимодействия. По завершении переговоров было подписано Соглашение о межпарламентском сотрудничестве между Национальным собранием Республики Беларусь и Национальным законодательным собранием Королевства Таиланд.

В рамках встречи с Премьер-министром Королевства Таиланд Праютом Чан-Оча состоялась заинтересованный обмен мнениями по актуальным вопросам двусторонних отношений, прозвучали конкретные предложения по активизации контактов. В частности, белорусская сторона обратила внимание на необходимость формирования договорно-правовой базы, развития промышленной кооперации, научно-технического сотрудничества и активизации взаимодействия в сфере образования.

Вопросы развития промышленной кооперации Беларуси и Таиланда были обсуждены на встрече с Председателем Федерации промышленных предприятий Таиланда Супантом Монгколсутхрее.

27 июня в Палате представителей состоялась встреча Председателя Совета Республики Мясниковича М.В. и Председателя Палаты представителей Андрейченко В.П. с Председателем Национального законодательного собрания Таиланда П.Вичитчолчаем в рамках его официального визита в нашу страну. От Совета Республики во встрече также принял участие председатель Постоянной комиссии по международным делам и национальной безопасности Сенько В.Л.

В.П.Андрейченко отметил, что Беларусь рассматривает Таиланд как перспективного партнера и готова взаимодействовать по всему спектру двусторонних отношений.

Председатель Совета Республики подчеркнул, что с визитом таиландских гостей белорусская сторона связывает большие перспективы, и констатировал заинтересованность в развитии политических, экономических, культурных контактов между двумя странами и народами, а также в выстраивании равных партнерских отношений.

П.Вичитчолчай назвал визит своеобразным сигналом к сотрудничеству с Беларусью для представителей государственных органов и бизнес-сообщества Таиланда.

В ходе переговоров М.В.Мясникович обозначил перспективные направления взаимодействия, в числе которых развитие туризма, активизация региональных связей, усиление контактов по линии ЕАЭС – АСЕАН, и предложил группам дружбы по итогам визита сформировать «дорожную карту» сотрудничества.

Туркменистан

Расширению сотрудничества способствовал состоявшийся 22–24 апреля рабочий визит в Туркменистан Председателя Совета Республики Мясниковича М.В. В рамках данного визита состоялась встреча Председателя Совета Республики с Президентом Туркменистана Г.Бердымухамедовым, на которой стороны обсудили состояние и перспективные направления двустороннего взаимодействия. Проведены также переговоры с заместителями Председателя Кабинета Министров Туркменистана и другими официальными лицами.

23 апреля М.В.Мясникович совместно с Заместителем Председателя Кабинета Министров Туркменистана Эршовым Б.Н. в целях контроля за ходом работ посетил площадку строящегося горно-обогатительного комбината в поселке Гарлык. Председатель Совета Республики также ознакомился со строительством объекта «Комплекс зданий Посольства Республики Беларусь в Туркменистане» и сервисного центра МАЗ.

23 мая, 2 июня и 11 августа в Совете Республики под председательством М.В.Мясниковича прошли совещания по вопросам строительства в Туркменистане Гарлыкского горно-обогатительного комбината. Были обсуждены ход его строительства, кадровые решения, поставка технологического оборудования, вопросы, связанные со снабжением комбината электричеством и технической водой, и др. Особое внимание было уделено возможности обучения туркменских граждан в Беларуси для работы в дальнейшем на Гарлыкском ГОК. Дирекции строительства комбината было поручено активизировать работу с туркменскими коллегами по приемке готовых объектов. Председателем Совета Республики была дана оценка качества выполненных работ и их своевременности, а также исполнения поручений ответственными организациями.

27 сентября Председатель Совета Республики Мясникович М.В. встретился с Чрезвычайным и Полномочным Послом Туркменистана в Республике Беларусь Н.Шагулыевым. Как лицо, уполномоченное Президентом Республики Беларусь А.Г.Лукашенко обеспечивать кураторство за ходом строительства Гарлыкского горно-обогатительного комбината в Туркменистане, М.В.Мясникович выразил крайнюю обеспокоенность в связи с продолжающимся несоблюдением туркменской стороной взятых на себя финансовых и иных обязательств по реализации указанного проекта. Было подчеркнуто, что этот фактор, а также многочисленные препятствия, в том числе

субъективного характера, с которыми сталкиваются белорусские строители, негативно влияют на ход строительства. Председатель Совета Республики высказался о необходимости принятия Ашхабадом ряда неотложных мер в целях успешного завершения строительства комбината. В ходе встречи М.В.Мясникович также затронул другие вопросы двустороннего взаимодействия.

Председатель Совета Республики М.В.Мясникович на пленарном заседании Глобальной конференции ООН по устойчивому транспорту, которая прошла в Ашхабаде 26–27 ноября, предложил стратегию комплексного развития устойчивого многомодального транспортного коридора из Европы в Китай, главный принцип которой заключается во взаимном дополнении двух крупнейших проектов: ЕАЭС и Экономического пояса Великого Шелкового пути. Председатель Совета Республики провел ряд двусторонних встреч с главами делегаций и международных организаций. Так, с Президентом Грузии Г.Маргвелашвили состоялся обмен мнениями по реализации совместных проектов в развитие договоренностей, достигнутых во время визита Президента Беларуси А.Г.Лукашенко в Грузию. Разговор М.В.Мясниковича с Генеральным секретарем Шанхайской организации сотрудничества Р.Алимовым касался участия Беларуси в ШОС.

Председатель Совета Республики Мясникович М.В. встретился с Президентом Туркменистана Г.Бердымухамедовым. Стороны обсудили актуальные темы стратегического партнерства Беларуси и Туркменистана. Рассмотрены вопросы завершения строительства Гарлыкского горно-обогатительного комбината.

Строительство этого комбината, а также другие вопросы двустороннего сотрудничества обсуждались также во время встреч М.В.Мясниковича с членами Кабинета министров Туркменистана.

Кроме того, М.В.Мясникович встретился с Председателем Меджлиса Туркменистана А.Нурбердыевой и обсудил ряд вопросов двустороннего сотрудничества.

Турция

11 ноября заместитель Председателя Совета Республики Щёткина М.А. участвовала в мероприятиях в рамках официального визита в Республику Беларусь Президента Турецкой Республики Р.Т.Эрдогана. Парламентарий посетила ряд социально-культурных объектов в Минске и приняла участие в торжественном открытии Соборной мечети. Были обсуждены вопросы, представляющие взаимный интерес.

Франция

15 июня прошла встреча председателя Постоянной комиссии Совета Республики по международным делам и национальной безопасности Сенько В.Л. с делегацией Министерства иностранных дел и международного развития Франции во главе с Директором Департамента континентальной Европы Флоранс Манжен. В ходе встречи обсуждены состояние и перспективы развития белорусско-французских отношений, в том числе направления активизации межпарламентского сотрудничества.

7 июля состоялась встреча Председателя Совета Республики Мясниковича М.В. с делегацией группы дружбы «Франция – Беларусь» Национальной ассамблеи Французской Республики. Во встрече с белорусской стороны также приняли участие председатель Постоянной комиссии Совета Республики по международным делам и национальной безопасности Сенько В.Л. и Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Беларусь во Французской Республике Латушко П.П.

Председатель Совета Республики отметил, что в ближайшее время отношения между Беларусью и Францией будут развиваться более динамично, поскольку для этого есть политические основания. Он обратил внимание на необходимость оптимизации взаимодействия в экономической, культурной, научно-технической и других сферах, а также активизации работы по расширению двусторонней нормативной правовой базы. Спикер обратился с просьбой к французским парламентариям поспособствовать ускорению подписания 7 соглашений, которые сейчас находятся в работе. Как

Председатель Совета Республики – органа регионального представительства – М.В.Мясникович обозначил заинтересованность и в региональном сотрудничестве. Президент группы дружбы «Франция – Беларусь», депутат Национальной ассамблеи Французской Республики Н.Дюик отметил необходимость более активного развития отношений между двумя странами.

Стороны обсудили состояние и перспективы белорусско-французского межпарламентского взаимодействия, сотрудничества в торгово-экономической, научно-технической, культурной сферах деятельности и другие вопросы, представляющие взаимный интерес.

Чехия

22–25 марта состоялся визит парламентской делегации Республики Беларусь в Чешскую Республику, в составе которой находилась член Постоянной комиссии Совета Республики по законодательству и государственному строительству Костян Н.Ф.

В ходе визита члены делегации встретились с Председателем Сената Парламента Чешской Республики М.Штехом, заместителями Председателя Палаты депутатов Парламента Чешской Республики, членами Комитета Палаты депутатов по петициям и парламентской группы дружбы «Чехия – Беларусь».

Был обсужден широкий спектр вопросов межпарламентского сотрудничества, включая контакты в рамках международных парламентских организаций, совершенствование договорно-правовой базы взаимодействия наших стран, а также актуальные аспекты двусторонних отношений в торгово-экономической и инвестиционной сферах.

Эквадор

28 марта в Палате представителей прошла встреча Председателя Совета Республики Мясниковича М.В. и Председателя Палаты представителей Андрейченко В.П. с Председателем Национальной Ассамблеи Республики Эквадор Габриэлой Риваденейра Бурбано в рамках ее официального визита в нашу страну. От Совета Республики во встрече также принял участие председатель Постоянной комиссии по международным делам и национальной безопасности Сенько В.Л.

В.П.Андрейченко подтвердил стремление белорусских парламентариев содействовать всесторонним взаимовыгодным контактам Беларуси и Эквадора как на двустороннем уровне, так и в рамках международных межпарламентских структур.

Председатель Совета Республики подчеркнул высокий уровень доверия во взаимоотношениях на уровне глав государств и отметил, что этот визит знаменует собой новый этап в развитии отношений между парламентами Беларуси и Эквадора и будет способствовать дальнейшей интенсификации двустороннего сотрудничества. Также он обратил внимание на необходимость выстраивания контактов по всему спектру взаимных интересов, в том числе в рамках межпарламентских групп дружбы и межрегионального взаимодействия.

Габриэла Риваденейра Бурбано констатировала, что контакты между двумя странами развиваются достаточно активно и существует еще немало сфер, где следует интенсивно работать над углублением и расширением сотрудничества.

15 апреля и 29 сентября в Совете Республики Председатель Совета Республики Мясникович М.В. встретился с Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Эквадор в Республике Беларусь К.Давила. Во встрече также принял участие председатель Постоянной комиссии Совета Республики по международным делам и национальной безопасности Сенько В.Л.

Председатель Совета Республики отметил высокий уровень доверия во взаимоотношениях между Республикой Беларусь и Республикой Эквадор. М.В.Мясникович обратил внимание на то, что визит Председателя Национальной Ассамблеи Республики Эквадор Габриэлы Риваденейра Бурбано в Беларусь придал новый импульс развитию двусторонних контактов наших стран, и заверил в своем намерении

всецело способствовать дальнейшей интенсификации взаимовыгодного сотрудничества. Председатель Совета Республики остановился также на перспективах двустороннего взаимодействия в сферах промышленности и строительства и подчеркнул, что у компании «Белзарубежстрой» и иных белорусских предприятий имеется опыт в восстановлении инфраструктуры пострадавших от землетрясения территорий. М.В.Мясникович констатировал, что наша страна готова к более активной работе над совместными проектами, в том числе в рамках национальных программ Правительства Эквадора.

Чрезвычайный и Полномочный Посол поблагодарил за поддержку, которую оказывает Беларусь Эквадору, и за гуманитарную помощь, направленную нашей страной в пострадавшие районы.

В ходе переговоров стороны обсудили актуальные аспекты и перспективы белорусско-эквадорского взаимодействия в сфере образования, сельского хозяйства и промышленной кооперации, а также другие вопросы, представляющие взаимный интерес.

Эстония

3 июня в Совете Республики прошла встреча Председателя Совета Республики Мясниковича М.В. с Чрезвычайным и Полномочным Послом Эстонской Республики в Республике Беларусь Майтом Мартинсоном.

Япония

19 июля состоялась встреча председателя Постоянной комиссии Совета Республики по международным делам и национальной безопасности Сенько В.Л. с парламентской делегацией Японии, возглавляемой руководителем группы дружбы и парламентских связей с Республикой Беларусь Палаты представителей Парламента Японии Г.Сата. Во встрече также приняли участие председатель Постоянной комиссии Палаты представителей по международным делам Бусько В.Л., заместитель председателя Постоянной комиссии Совета Республики по региональной политике и местному самоуправлению Новицкий С.Г. и член Постоянной комиссии Совета Республики по международным делам и национальной безопасности Козиятко Ю.В. Стороны обсудили вопросы расширения двустороннего межпарламентского сотрудничества.

14 ноября Председатель Совета Республики Мясникович М.В. встретился с руководителем Исследовательского общества экономических и экологических аспектов Азиатско-Тихоокеанского региона С.Кавасака. С белорусской стороны во встрече также приняли участие заместитель Председателя Совета Республики Щёткина М.А., председатели постоянных комиссий Совета Республики по международным делам и национальной безопасности Рахманов С.К. и по экономике, бюджету и финансам Пантюхов В.И.

М.В.Мясникович подробно остановился на необходимости активизации межпарламентского сотрудничества и значимости совершенствования договорно-правовой базы белорусско-японских отношений. М.А.Щёткина отметила важность взаимодействия женщин Беларуси и Японии в укреплении отношений двух стран по всем направлениям и выразила надежду на их дальнейшее развитие.

В ходе переговоров стороны также обсудили актуальные аспекты и перспективы двустороннего сотрудничества в области инвестиций, промышленной кооперации, гуманитарного взаимодействия и другие вопросы, представляющие взаимный интерес.

Заключение

Советом Республики в 2016 году в целом обеспечено выполнение поставленных задач по развитию международного сотрудничества.

Реализуя внешнюю политику Республики Беларусь в 2017 году на основе принципов добрососедства и многовекторности, парламентариям шестого созыва предстоит активнее работать над укреплением Евразийского экономического союза и Союзного государства. Необходимо продолжить процесс унификации и гармонизации законодательства стран –

партнеров по Союзному государству и ЕАЭС, предпринимать активные усилия по дальнейшей интеграции в рамках этих объединений.

Самое пристальное внимание традиционно будет уделено многоплановой парламентской работе с нашим стратегическим партнером – Российской Федерацией. Принципиально важное значение будет иметь подготовка совместно с Советом Федерации четвертого Форума регионов Беларуси и России, посвященного вопросам интеграции регионов Беларуси и России в сфере высоких технологий, инноваций и информационного общества. При этом особый акцент следует сделать на выполнении поручения Президента Республики Беларусь А.Г.Лукашенко по установлению более полноценного экономического и социально-политического сотрудничества на уровне органов местного самоуправления Республики Беларусь и Российской Федерации.

Планируется активное участие в работе Парламентского Собрания Союза Беларуси и России, Межпарламентской Ассамблеи государств – участников СНГ, Межпарламентского союза и ОБСЕ.

В целях своевременного реагирования на современные вызовы и угрозы, поддержания мира и стабильности на евразийском пространстве, содействия ОДКБ по всем направлениям ее деятельности и с учетом белорусского председательства в ОДКБ в 2017 году будут продолжены тесные контакты делегации Национального собрания Республики Беларусь с ПА ОДКБ.

Предстоит предпринять конкретные меры в целях достижения реальных результатов сотрудничества с зарубежными партнерами прежде всего в экономической сфере. В центре внимания при взаимодействии с парламентами зарубежных государств – нацеленность на эффективные экономические связи, наращивание объемов белорусского экспорта. Во исполнение установок Главы государства Совету Республики следует активно использовать опыт парламентской дипломатии для обеспечения наращивания и диверсификации белорусского экспорта.

В целях достижения более высокого уровня торгово-экономического сотрудничества Беларуси с зарубежными партнерами прорабатывается проведение масштабных мероприятий с участием представителей региональных властей и бизнеса – межрегиональное сотрудничество должно стать эффективным инструментом межгосударственного диалога. Договоренности о проведении в 2017 году масштабных мероприятий экономической направленности – экономического форума и форума регионов – достигнуты с Республикой Польша.

Предстоит перезагрузить парламентские много- и двусторонние контакты, в том числе в рамках Евросоюза и США.

Учитывая председательство Республики Беларусь в 2017 году в Центральноевропейской инициативе, целесообразно задействовать преимущества этого для выхода на принципиально новый уровень взаимодействия с европейскими государствами. Необходимо принять активное участие в подготовке и проведении ряда значимых мероприятий, в том числе 26-й ежегодной сессии ПА ОБСЕ, которая состоится в июле 2017 г. в г. Минске. Организация их на высоком уровне будет способствовать формированию положительного имиджа Беларуси, повысит авторитет нашей страны на международной арене, а также создаст предпосылки для укрепления межпарламентского диалога в рамках этих международных организаций.

С учетом приоритетов внешней политики Беларуси на европейском векторе предстоит интенсификация партнерства со странами Евросоюза в таких сферах взаимного интереса, как торговля и инвестиции, транспорт, транзит, трансграничное и региональное сотрудничество, упрощение визового режима, охрана окружающей среды. Дальнейшее развитие должны получить межрегиональные связи, в том числе путем осуществления взаимных визитов делегаций, увеличения числа городов-побратимов, разработки и реализации совместных программ регионального сотрудничества, участия в выставочно-ярмарочных мероприятиях и др.

Беларусь придает важное значение успешному достижению Целей устойчивого развития (ЦУР). С учетом определения в нашей стране Национального координатора по

вопросам достижения Целей устойчивого развития ООН предстоит активная работа парламентских структур по успешному выполнению Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и реализации ЦУР на национальном уровне. Республике Беларусь предстоит определить механизм взаимодействия органов государственного управления и обеспечить всесторонний учет национальных приоритетов в области развития. Необходимо скоординировать данную работу с решением задач социально-экономического развития Республики Беларусь.

Эффективным инструментом международной парламентской деятельности по-прежнему остается интенсификация контактов на высоком уровне. В этих целях следует системно подготавливать официальные визиты руководителей законодательных органов других государств в Республику Беларусь и спикеров палат Национального собрания Республики Беларусь за границу. Предполагается сохранить уровень динамики двусторонних связей – прорабатываются визиты в Республику Беларусь парламентских делегаций Туркменистана, Пакистана, Вьетнама и белорусских парламентариев в Иран и Сербию. Необходимо более интенсивно взаимодействовать со Всекитайским собранием народных представителей, Бундестагом Германии.

Международная деятельность Совета Республики по-прежнему будет направлена на расширение контактов с парламентами стран дальнего зарубежья, а также на дальнейшее упрочение отношений с традиционными партнерами. При этом необходимо максимально задействовать потенциал парламентариев для реализации межгосударственных договоренностей, достигнутых на высшем и высоком уровнях.

В 2017 году предстоит оперативно и качественно создавать договорно-правовую базу международного сотрудничества, а также развивать наработанные формы межпарламентских контактов. Представляется целесообразным продолжить практику заключения соглашений, а также активизировать деятельность действующих групп дружбы – эффективного инструмента взаимодействия парламентов.

В целом белорусским парламентариям следует и в дальнейшем придерживаться приверженности к открытому конструктивному диалогу, стремиться к поиску взаимоприемлемых форм сотрудничества и способствовать преодолению недопонимания в двусторонних и многосторонних отношениях.